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'Közgyűlési hirdetés
Léva r. t. város képviselő testületé f. 

lövi márczius hó 28-án tartott közgyűlésében 
lelvílrg kimondotta: hogy a városi piacz 
ftier'nek kikövezésére s ükséges mintegy 20 
(ezer forint költségét, továbbá a városi sze- 
l őpíiy ház javára mintegy 3000 ezer forint 
l.aíi'pitvái.yt és a felszerelésre mintegy 500 
I tijtct saját alapjától foiditani szándékozik, 
Lsét lehetséges, hogy a városi laktanya ki 
Lhüvitésének kérüé.-.e a közel jövőben tisz- 
Ivtázva lesz, melv utóbbi esetben a laktanya 

> kibővítésére szo’gálaiidó mintegy 80—100 
Itezer forint törlesztési kö csőrinek megszavr.- 
I zása is szükségessé válhatik.
h Ezen elvi határozatoknak érvényesítése, 
I nHetleg a laktanya kibővítésére szükséglendö 
lí,Dicsőn felvételének megállapítása tekinte­
ttél,öl, Léva város képviselő testületé f. évi 
I május hó első felében rendkívüli közgyűlést 
l'fóg tartani, miről a városi képviselő teslü- 
| (et tagjai az 1886. évi XXII. t. ez. 110. §. 
I szakasza értelmében 30 nappal előzőleg ezen- 
I ne| értesitelnek.

Kelt Léván 1896. évi április hó 2 án.
Xv£áxiá.ssy Ist*vá.zi,

I l( polgármester.

r
Allehija!■"

Ez hangzik most mindenütt, mert 
az egész földkerekségnekegy olyan, tarto­
mánya sincs, a hol a kereszténység ezi- 
vilizáló áldásos befolyása kisebb-na­
gyobb mérvben nem dominálna.

A husvét örömünnepe az egész ke­
resztény világnak, mert husvétkor volt 
legnagyobb Krisztusnak irántunk való 
szeretete; mert husvétkor volt legna­
gyobb Krisztusnak a dicsősége ezáltal, 
hogy önerejéből halottaiból feltá­
madt. a mi soha halandóval sem előtte, 
sem utána nem történt.

A husvét örömünnepünk, mert ha 
Krisztus nem támadt volna fel, hiába 
volna a mi hitünk, alaptalan a beléje 
helyezett reményünk, hiába való a meg­
váltás iránt táplált bizodalmunk. Krisz­
tus sok csodát telt, de a legnagyobb 

I
I

csodája mégis az. hogy szavát, bevál- í 
tóttá, mely szerint neki halála után ■ 
való harmadik napon fel kelle támadnia; 
e feltámadás megpecsételte az ő szavait, 
melyekkel megerősítette, hogy Isten 
fia. hogy a világ Megváltója.

Ezen okból visszhangzik minden 
keresztény népnél e napokban e nem­
zetközi, az örömnek legnagyobb fokát, 
kifejező „a I 1 e 1 u j a."

De ha oly öröm kiséri a keresztény | 
világ összes részeiben a husvétet, ön- : 
kénytelenül is felmerül a husvét jelen­
tőségének a kérdése.

Mit jelent hát a husvét ?
Krisztusnak végleges győzelmét a 

sötétség hatalma, a halál felett. A hus­
vét koronája a megváltás müvének, 
alapja a mi hitünknek, előképe a mi 
feltámadásunknak, forrása egész remény­
kedésünknek. igazi <>ka földöntúli örö­
münknek.

Mert a mily biztos az, hogy Krisztus 
f> ltámadt.: ép oly biztos az is, hogy () 
Isten Fia, hogy tanítása isteni, egyháza 
az igaz egy ház,_éa— hogy - trri~ ~ts ~Tnint 
áz ő testének a tagjai Isten veledet 
mondhatunk niájd egykoron a sir ko- ] 
romsötét, pusztaságának; -és’a mennyi­
ben igazi tanít váöyai i vágyunk, dicső­
séges jutalomosztó fi'dtániadásának a 
részesei is leszünk.

De a húsvéti örömünnep egészen 
természetesen eszünkbe juttatja azt is, 
mire vagyunk kötelezve Mert valamint 
Jézus a husvét örömünnepén uj meg- 
dicsőült testet vett, fel nemcsak, hanem 
uj egészén szel lenti életet élte földön: úgy 
kell a benne hivő keresztény léleknek 
is azon lennie, hogy a húsvéti ünnep 
az ő lelke számára a feltámadás, a 
bünállapotbéd valói felkelés napja legyen. 
Krisztus felkelt a sírból, hadd keljünk 
fel mi is a bűn sírjából; és ez etillé 
keztetése e világ ünnepnek igen nagy 
ko’derejü az erkölcsi világban.

Csak igy testi sülhet meg az „a I- 

1 e 1 u j a.u a mely magyarul annyit 
jelent, mint „dicsérjük az Urat,“ 
miért? Mert I) feltámadt és ezáltal ke­
zeskedik, lmgy kegyelmével mi is fel­
támadhatunk egyrészt a bűn sírjából 
jó életre; másrészt a földi sírból egy­
koron az örök életre.

Ha már a fejedelemnek az ellenség 
felett aratott győzelmén örül az egész 
nemzet ; hogy ne örülnénk mi. Krisz­
tusi nemzete, nemcsak az (). de egy­
szersmind a mi legnagyobb ellenségün­
kön aratott végleges győzelmén ? !

Pedig ezt juttatja eszünkbe a husvét.
A fejedelmek győznek, de még min­

dig le is győzethetnek ; Krisztus azon­
ban győzött a gonosz lelken és többé 
semmi kilátása nincs a gonosz léleknek 
nemcsak a lelki győzelemre, de még 
mérkőzésre sem Krisztussal szentben.

E gondolatok töltik be a húsvéti 
ünnepek alkalmával a keresztény szivet; 
ezek adják a hivő lélek ajkára a„al- 
1 e 1 u j a“ szót; ezek ragadják ellenáll­
hat latiul a kereszténységet, hogy.ország' 

. vájják- éfőtt ne röstelje Krisztus feltáma­
dása felett való örömét nyilvánosságra 
hozni.

A házasság és a társadalom.
irta : HANUSZ IS iVÁV- — 

(Folytatás.)
Tuniszban a leánynevelés a test-idomok 

lehető kigömbölyitését tiizi ki czélul, holott 
legszebb az éjszakafrikai lányka 10—12 éves 
korában, mikor még karcsú mint a pálma. 
De mivel tuniszi fogalmak szerint az elhí­
zott ság a szépség betetőzése, a szerencsétlen 
szép gyermeket sötét nedves helyre zárják, 
a l.ol nem mozoghat, rizszsel és kölyökku­
tyák húsával táplálják, valamint ludmájjal, 
mert az a hiedelem, hogy ezen eledelek hiz­
lalnak, több hónapon át folyik igy, közbe 
puha párnákon kell bevetnie és midőn e 
kúra kellőkép kigöntbölyiti a lányka idomait, 
ai-kor az*án szépnek tartják és olyannak, a 
ki férjhez meneteire bizton számíthat. Nyer 

is némelyik olyan kiterjedést, hogy gazdaggá 
tehetné leendő férjét, ha az: véletlenül ván­
dorló muzeum tulajdonosa volna Európában.

Nálunk is emlegették, hogy a turnür 
házassagszerző, holott bizony épen nem az 
idealizmus kinyomata volt az egy-egy sugár­
termeten, úgy hogy csodálni lehetett, mint 
vesztegethette meg a hölgyvilágnak egyéb­
ként elismerést érdemlő eleven érzékét a 
szép iránt. Hasonló mondható azokról a le- 
csonkitott hajfürtökről, melyek mindennap 
megpörkölve az emberi arcz legszebb koro­
náját, a nyílt homlokot voltak kötelesek el­
függönyözni, mert az volt a hiedelem, hogy 
ekép ragyogóbbaknak látszanak a szemek. 
Csak a hamis gyémánt alá kell ezüst lap. 
hogy tündöklését mesterségesen fokozza. 
Szerencse, hogy egy ember a sötét szem­
párban, más a lenvirágszinüekben keresi egét, 
az olasz pedig azt mondja, hogy szürke sze­
mekben van a paradicsom. Legkevesebb 
csalódásnak lesz kitéve bizonyosan az, ki 
az élettárs keresésben hajlam, érzelem, kép­
zettség, társadalmi rétegbeli haaonhrtOSSá- 
gal.ra tekint, mert ezek a tulajdonok nem 
párolognak el kámfor-gyorsasággal, mint az 
ifjúi üdeség, testi lelki rugalmasság, érzelem- 
beli hevesség.

Kimutatja Bourget a könnyű megszerel- 
mesedés eset számait a férfiak közt társa­
dalmi állásuk szerint és az minden száz 
egyénből a következő : komikus színész 99, 
katonatiszt 3 csillagig, kereskedő segéd 90, 
festő 80, tenorista énekes 60, szobrász, hírlap­
író 50, költő 30, tanító 25, drámai színész, 
utazó ügynök 20, regényíró 15, orvos, mu­
zsikus, drámairó 10, biró, ügyvéd, jegyző, 
tanár, katonatiszt 3 csillagon fölül, üzlet­
tulajdonos, tudós 5.

Az élettárs szerzésnek sok módja szo­
kásos az emberek között. A ki énekelni tud, 
dallal igyekszik hódítani, a madagaszkar- 
szigeti legény hátba ütéssel értesíti a lányt, 
hogy tetszik neki ; a borbély legény poiuá- 
déval kedveskedik-, a politikus lábtyümüvész 
szeladon kávét fizet és figyelemből beléüti 
ujját a lány kávéjába, hogy azt forrón ne 
igya; a jogász fölmonoklizza a szemét és

TARCZA
A piros tojások.

Husvét az ő piros tojásaival örökre fe- 
ledhetleu előttem. Szegény megboldogult 
nagynéném — hogy az Isten nyugosztalja — 
csak ö tudta, csak ő látta egyedül, mennyi 
boldogságot rejthet magában egy piros tojás. 
Sok, nagyon sok keresztfia volt a boldo- 
gultnak, engem is azzá fogadott. Ha az egész 
évben nem is, de husvét napján megjelen­
tünk nála egy töl-egyig. Lelkiismere<esebb 
Hiányossággal összeállított orgonasipok nem 
is képzelhetők. Es óh fátum 1 Nem akadt 
annyiunk közt egy is, aki szépen, illendően 
köszönt volna. Csak vártuk, némán vissza­
fojtott lélegzettel a kifejlendőket. S mikor 
már teljesen meggyőződött keresztanyánk,* 
hogy belénk száradt a szusz, hát végre ö 
szólalt meg, még pedig ilyeténképen : „Ökör 
hujt a kentek házába!“ És ez nejünk vég­
telenül tetszett. Most egyszerre csak csőr- 
renés üté meg a fülünket, az angyalok ze­
néje ahoz képest sitiivé törpült volna mi 
elöltünk. Pedig hát egy igénytelen kulcs­
csomag érintésétől szét mázott csörrenés volt ; 
hja, de mi tudtuk mit tesz az; hogy már 
ott állunk reményünk telje-ühise küszöbén.

Az t miitett kulcscsomaggal a kezében, 
laBsu, nyugodt lépésekkel megindult az ígéret 
földe akarom mondani az éléskamra felé. 
Egyszóval, egy árva hanggal sem biztatott, 
hogy kövessük ; jól tudta, hogy nyomában 
vagyunk s követjük híven mint az árnyék 
• . . anélkül is. Az éléskamra előtt nagyság I

szerint fölállított bennünket sorba, s dicsek­
vés nélkül legyen mondva, az első hely 
nekem jutott. Es az éléskamra ajtaja fol­
tárúit előttünk. Oh, amit ott láttunk, felül-í»m ’múlt, tuinden ..várakozást ! Egy teknő D-lis- 
teli ..volt megrakva pirős tojásokkal ! Es 
most következett a szétosztása:

„Ne ! ez a tied ; ezt meg vidd haza a 
kis húgodnak, de vigyázz! el ne törd ! mert 
hátra kötöm a sarkadat. Ez meg a tied, 
fogjad ; ezt a pöttyözöttet pedig add a kis 
öcsédnek, érted ?“ - Hát az édes mamá­
nak ? szólal meg a kis keresztfia a nehez­
telés felreismerhetlen hangján. „No no ! 
csak ne p'ityeregj, nesze, itt van a legna­
gyobb, vidd az anyádnak, ni ni ! még itt 
van egy repedt, azt is neked adóin.“ 8 igy 
ment ez sorban. Midőn ezzel készen voltunk, 
mindegyikünk zsebébe külön kü ön egy da­
rab fehér kalácsot, 
mondá — kakastejjel sütött kényén 
gyömöszölt, és azért a sok mindenért 
azt kívánta, hogy jók legyünk.

Ezek után amint jöttünk, ép oly 
csendben, de a drága zsákmány édes 
alatt ezerszerte boldogabban távozónk. Mikor 
kijöt ünk tőle, dehogy mentünk volna egy 
világért haza Sorba mutogat tik egymásnak 
a kapott piros tojásoka .

Valamennyiünknek legjobban tetszett a 
magáé. Dicsekedve tartottuk föl a magasba, 
hogy a járókelők is láthassák kincseinket.

Azután elkezdtünk versengeni. Melyik 
kapott szebbet, többet, erősebbet.

— Ticscseljiink egyet! Kiáltanak többen. 
Összegomolyogtunk gyorsan egy tömeggé

a másikba pedig mint ö
■et — 

csak

néma 
terhe

hus-

éllel
iue-
má-

és aztán megkezdődött a tojásösszeverés 
sportja, mely mulatságos játék csakis 
vétkor dívik.

Egyik aló! tartja, a másik fölül úti 
egymáshoz a két ellenséges tojást; a 
lyiknek aztán keményebb az orra, s a 
siket, töri be, az a nyertes.

Összevissza ütögettük csakhamar a tojá­
sokat, nagyokat kaczagva, mikor valamelyik 
félig üres volt belül s könnyedén tört össze.

Azután azt, mely legerősebb volt vala­
mennyi közt, mely tönkretette keménységé 
vei a többieket, nagy diadallal vitte a tu­
lajdonosa haza. Meg nem ette volna a nagy 
világért.

Mielőtt haza mentünk volna, nagy lag- 
zit csaptunk a legyőzött tojások busából. 
Valódi kannibáltsmussal kebeleztük be őket. 
Mire hazaértünk, már csak a tojások héjjá 
hámlolt ki zsebjeinkből.

De bezzeg megjártuk a lagzival 1 Bele­
it gyomrunkba, s 
a sok áldás szegény

1

luég beteg állapo-

keményedtek a tojások 
hullott szülőink részéről 
keresztanyánkra.

Mi azonban titkon,
tutikban is mindig azért imádkoztunk, hogy 
jó keresztanyánkat, tartsa meg a jó Isten 
jövőre is a mi örömünkre. Mert hát mi is 
okozhatna nagyobb örömet gyermeknek, 
mint husvétkor egy két piros iojás.

Alom es ebrenlet.
— Bóles bolondságok és bolond bölcseségek. — 

Irta: Várady Dezső.

Vájjon melyik boldogabb állapot - az 
álom-e. vagy az ébrenlét ? Szerintem attól 

függ, hogy milyen az az álom, és milyen az 
az ébrenlét. En többre becsülök egy szép ál­
mot, mint hetekig tartó kinos ébrenlétet. S 
ha már több ember van a földön, mint a 
mennyi bőven elélhetne, — legalább arról 
kellett volna gondoskodni, hogy a kik ébren 
nyomorúságban vannak, azok legalább ál­
mukban lennének boldogok. Engem is tel­
jesen kielégítene, ha csak álmomban is tel­
jesülne minden óhajom; nappal aztán nem 
bánnám, ha tormaként reszelnének is. Csu­
pán azt kötném ki, hogy ne bírjak tudo­
mással arról, melyik az á'om és melyik az 
ébrenlét. Engem nagyon könnyű lenne ki­
elégíteni; nem kívánnék nagy gazdagságot, 
hanem csak azt, hogy nyáron vékony, télen 
vastag, de mindenkor finom gúnyát ölthet- 
nék magamra s tekintet nélkül a téli vastag, 
valamint a nyári vékony gúnyára — egya­
ránt vastagon táplálkozhatnánk Ezt is csak 
álmomban óhajtom elérni, hogy sokba ne 
kerüljön. De hát a szegény embernek az 
álma is keserves; legfeljebb ha lutri szá­
mokkal álmodik, melyekkel aztán ébrenlété­
ben szerencsésen elveszt néhány fillért. A 

gazdag pedig álmában is eszik, iszik, kár­
tyázik, szívja a finom dohányt, lovagol, uta­
zik, szinháztia megy, fürdözik, rókákra, nyu- 
lakra, zergékre, medvékre, vad disznóra és 

szerelemre tart hajtóvadászatot.
Az álom az alvás következménye . . . 

okos embernél. A bolond ember annyiban 
különbözik az okostól, hogy az ébrenlétében 
is álmodik. De hát mire való az az alvás ? 
Az okosok úgy magyarázzák, do a kevésbbé 
okosak is úgy vélekednek, hogy az alvás

Mai szAmuk 8 oldalra terjed.

kilSk.Uk


úgy kacsint, a katonatiszt fölköti lefekvés­
kor a bajuszát. De akármint kezdődik is a 
dolog, a nö mindig és mindjárt észreveszi 
s mihelyt szeréi ejtheti, a tükörrel vált 
szempillantást; és igaza van, mert a nőnek 
első hivatásbeli kötelessége a térjhezmenés. 
Dicséretére legyen mondva, törekszik is 
arra mtndenik, de nem mindenütt sikerül az 
a földtekén egyformán.

A következő országokban ezt a toutos 
tényt következőleg mutatja ki a statisztika 
a menyasszonyok eletévei szerint százalé­
kokban :

évek 16-20,21-25,26-30,31-35,36 40. Elmarad
Magyarország 36% 30% ‘4% •2° * 10 ll’o
Olaszai szag 34% 2»% 7% 3% 1°. 26%
Ausztria 12% 20% H°. 20% 9*o -«%
Francziaország 7*1. 30% 8% -0ö .0 33%
Németország 20% 33% 4® * 0 1% 34%
Svajcz 3’lc .0% 10% 1»% 3% 56%

1UO 139 83 66 24 188
Ha ez összegeket 6 felé osztjuk, mert 

6 országról szólnak, kitűnik, hogy átlagosan 
véve minden HMJ lány közül 21—25 éves 
korában férjhez megy 23; 16—20 éves ko­
rában 17; 26—30 éves .torában 14; 31—35 
éves korában 11; 36—40 éves korábau 4, 
de elmarad 31.

Legkedvezőbb a talaj a lányok férjhez 
menetelére Magyarországon, legmostohább 
■Svajczban. Chicago-ban 1891-ben 15400 es­
küvő volt, és a mi föltűnő, hogy legkeve­
sebb épen a farsangban, legtöbb pedig ősz- 
szel. A menyasszony 20 esetnél csak 14 éves 
volt, a vőlegény 17 éves; a nyári hónapok 
alatt több mint 300 pár kért, de nem ka­
pott hatósági engedélyt a házasságra, ki 
még 14—17 évesek sem voltak, de az év 
Il-ik telében 100 pár volt olyan, kiknél a 
menyasszony az 55, a vőlegény a 65 évet 
meghaladta. 1892-ben 1600-zal nőtt az es­
küvők szama, a vőlegények közt 400 még 
nem volt 20 éves, a menyasszonyok közt is 
750 alig haladta meg a 17 évet.

(Folyt, köv.)

Városi közgyűlés.
Léva város képviselőtestülete f. évi 

márczius hó 28-án tartotta évnegyedes rendes 
közgyűlését Máriássy István polgármester 
elnöklete alatt, ki megnyitván a gyűlést be­
jelentette, hogy megrendült egészségi álla­
potánál fogva a város 1895. évi közigazga­
tási állapotára vonatkozó jelentésével el nem 
készülhetett s azt most elő nem terjesztheti, 
mire nézve halasztást kér, a mit a közgyű­
lés egyhangúlag készséggel megadott.

Majd bemutattatott az 1895. évi zár­
számadás, mely elfogadtatott azzal, hogy a 
mutatkozó 820 frtnyi hiány az italmérési 
alapból fedeztessék. Úgy szintén változatla­
nul elfogadtatott a gyámpénztari számadás 
is. Ezután elhatároztatott, hogy a mezőgaz­
dasági statisztikai összeírás munkálataival 
megbízott városi tisztviselők egyenkint 1 frt, 
a segédkező éjjeli őrök 50 kr napi díjban 

részesüljenek, miután azok az állam által 
nem fedeztetnek. Ezen napi dijak összege 
1 10 frt.

Elnöklő polgármester előterjesztette az 
állami útszakasz kikövezése ügyében eljárt 
küidöttség jelentését, mely szerint a koczka- 
kőre beérkező ajánlatok annak idején be 
fognak mutattatni, s hogy a minisztériumnál 
azon értesítést nyerték, hogy a vámszedési 
jog a most épülő uj vonalra is ki fog ter­
jedni. E tárgyban elhatározta a közgyűlés, 
hogy felterjesztes inteztessék a mii iizterium- 
hoz, hogy ez a kiterjesztés az engedély ok­
mányban is kitüntettessék s az adómentesítés 
is kérelmeztessek. A további teendőkkel és 
a felügyelettel jelentéstétel kötelezettsége 
mellett a városi tanács bizatott meg. Az 
államvasutak igazgatósága által áttett és az 
állami útszakaszból a vasúti indóházhoz ki­
ágazó ut adásáról szóló és most bemutatott 
szerződést a varos költségén felbélyegezve, 
a polgármester és a tiszti ügyész által Léva 
város közönségé nevében aláírva a vasúti 
igazgatósághoz küldessék meg, melyről azon­
ban a város hiteles másolatot fog kapni.

Az útszakasz kikövezésére szükséges 
54,000 írt, mint már régebben elhatározta­
tott, kölcsön utján fog fedeztetni. E köl­
csönre két ajánlat erkezett be és pedig a 
pesti kereskedelmi bank 5°0 és a lévai taka­
rékpénztár 534u0-os ajaulata, melyek közül 
azonban a képviselőtestület egyelőre egyi­
ket sem fogadta el, hanem utasította a ta­
nácsot, hogy szerezze be a részletes aján­
latokat s intézzen kérdést a pesti kereske­
delmi bankhoz, hogy hajlandó-e szükség 
eseten Léva varos közönségének 200,000 
frt kölcsönt annak idején a lévai takarék­
pénztár áltál ajánlott hasonló vagy kedve 
zöbb feltételek mellett adni vagyis talál-e ott is 
biztos hi'elt, s csak azután fog érdemileg 
határozni.

Dr. Bottka Győző ügyvéd vasúti jog­
biztos kérvénye a vasúti vonalba jutott 
szérüskertek területének netán szándékolt 
kicserélése iránt tárgytalanná válván, eluta- 
sittatott.

Ezután elfogadtatott a városi mezőgaz­
dasági bizottság szervezkedési szabályzata 8. 
pontjának felsőbb helyről elrendelt módosí­
tása. Tudomásul vétetett Szilassy Sándor 
főjegyzőnek anyakönyvvezetővé s Rácz Já­
nos II. tanácsnoknak helyettes anyakönyv­
vezetővé történt kinevezése. Bemutatja erre 
a polgármester az önálló állami anyakönyv- 
vezetöi állás szervezése ügyében a város 
részéről tett előterjesztésre érkezett minisz­
teri leiratot, mely szerint a kerelem eluta- 
sittatott. A leiratot tudomásul vették, de a 
kérelem megújítását határozták el.

A gyűlés legérdekesebb tárgyát az ezu­
tán kővetkező piacztér kikövezésének kér­
désé képezte, mely élénk vitára adott okot. 
A kikövezésre, mintegy 20,000 frt szükséges. 
Az italmerési alapból, mintegy 13,000 írt 
megtakarított pénze van a városnak s 3— 4 
éven át az egész összeg beszerezhető. El­
határozta a közgyűlés, hogy a tanács a 
kikövezésre már hiost tegye meg az elöin- 
tézkedéseket.

A miilenium emlékére a váios a sze­
gényház javára fogyasztási adók jövedelmé­
ből a tanács javaslatára 3000 frt alapítványt, 

ugyancsak a szegényház felszerelésére 552 
frtot elvileg megajánl, az e felett való név­
szerinti szavazást a közgyűlés azonban egy 
rendkívüli közgyűlésnek tartja fenn.

Jóváhagyatott a pecsenyesütoboltok ki­
bérlésé. Ezután a városi tanácsnak előter­
jesztése következett az Üzletszerű sertes- 
hizlalóknak a város belterületen leendő be 
tiltása tárgyában, mely elfogadtatott s uta- 
sittatott a tanács, hogy tegyen előterjesztést, 
hol lehetnének felállíthatok a sertéshtzlalok. 
Tudomásul vétetett a búrvölgyi, esetleg 
bakai>ánya lévai vasútvonal ügyében az ér­
dekeltségi elnök átirata, mely szerint Léva 
város által 15,000 forint értékű részvény­
volna jegyzendő.

Végül bemutattatott az I. tanácsnoki 
állásra kiirt pályázatra érkezett két jelent­
kezés, melyekre nézve elhatározta a köz­
gyűlés, hogy egyiket sem fogadja el egye­
lőre, hímem a pályázati határidőt f. évi má­
jus l éig meghosszabbirja.

Ezzel a közgyűlés véget ért, bár az 
élénk eszmecserék meg azontúl is tartottak. 

Aristides.

Budapest, 1896- évi april hó 3.
A kikelet.. — A nagyhét. — Zöldesütörtöki lábmo­

sás. — Pulszky Károly ügye. — A honvédelmi mi 
niszter afférja. — A vígszínház első próbája. —

Megpattantak a Margitszigeti fák rügyei. 
Ébredezni kezdettek az almafa virág lialo- 
vány bimbói. Idő előtt beköszöntött a tavasz. 
Ürült a virágfakasztó napsugárnak minden 
teremtett állat. Mert ez a természet husvétja, 
mikor az élet feltámadott az enyészet asta 
rideg sírból. A kopasz budai hegyeken vi­
dáman tánczolt a napsugár, a Duna kék- 
szemü habocskái vidáman iramodtak tova. 
Pedig haj ! kibújt barlangjából az öreg Aeolus, 
a szelek királya, belefujt egyet a markába 
és észak felöl hideg, zuzmarás szelek szá­
guldottak a nagyvilágba megborzongatva 
mindent, a mi elő. A rügyek újra vissza­
húzták fejüket, a nap szégyenében rongyos 
felhöbundába takarózott, onnan pislogatva 
hideg, álmos szemével a cserbe hagyott 
földre.

Az utczán a templomokban, melyek 
egész héten nyitva állottak, újra feltűnt a 
téli toalett. A fővárosi főrangú hölgyek, mi­
óta a polgári házacság érvényben van szo­
katlanul ájtatosak. A többiek ugyan nem 
törődnek vele, de a nagyhét eltekintve t- 
től, csakugyan az ajtatosság hete volt. A 
főváros összes keresztény templomaiba sere­
gestül tódultak a hívek. Holnap már min­
denütt felhangzik: Halleluja! Hála légyen 
az Istennek. A húsvéti ünnepek is elkövet­
kezőnek. 8 maga a főváros is az egész nagy 
héten ünnepi szint visel. A zsibongás- zajon­
gás, az utczai tolongás gyérül. Mert hát 
sokan elszéledtek a főváros lakói közül a 
szélrózsa minden iránya félé. A képviselő­
házban is megkezdődött a húsvéti szünet. 
A honatyák a fáradalmak után (már a ki), 
otthon keresnek üdülést. Az ifjúság, az ara­
nyos ifjúság is odahaza feszit. Tudom, már 
sok vidéki városban feltűnik egy-egy ma­
gyar ruhás ifjú. A húsvéti piros tojások 
haza csalogatták őket a családi asztal mellé, 
hogy az egész család együtt ünnepelje.1 a 
Kereszténység legszebb, legmagasztosabb iiu 
népén.

A zöldcsütörtöki lábmosást is a fővá­

rosban, a budavári Mátyástemplombau t» 
tóttá meg a herezegprimás nagy számú föpa 
és előkelő közönség jelenlétében. A tizenV 
aggot, kik mindnyájan hetven éven (■„]■' 
vannak, ez alkalomra uj ruhába öitöztett^ 
és a szertartás végeztével miudegyik „ 
tiz koronát tartalmazó erszényt kapott 
azonfelül valamennyit a plébánián m«gvei 
dégelték.

Pulszky Károly is még mindig az ügyéSfc 
ség vendége. A képtár revideálását és a vizs 
gálatot most fejezték be. A képtárban Alii 
tólag nem volt hiány konstatálható, csupj., 
az róható fel, hogy az elszámolással kés<- 
delmeskedett. Azonban ez a hiedelem a|; 
tartotta magát huszonnégy óráig, mert csali, 
hamar kiszivárgott, hogy a Pulszkyra bízott 
pénzekből mintegy 54,000 frt hiányzik 
melyért felelősségre vonandó. A káréit. tüiü: 
annak idején említettem, Pulszkj A-’ost 
kezességet vállalt, ki állítólag mar depó 
nalta is ezen összeget. Az orvos szakértők 
kik Pulszky Károlyt fogságában megügyep 
ték, most terjesztették be véleményüket a 
törvényszékhez, mely szerint Pulszky nag; 
fokú idegbajban szenved s zavart elméjű 
Azt hiszik, hogy szabadon bocsátják, hogy 
a húsvéti ünnepeket már szabadlábon fogja 
tölteni. Egyelőre azonban semmi sem biz,, 
nyos, mert a vizsgálat részletei nem kerül 
tek nyilvánosságra.

A honvédelmi miniszternek Huberth 
tábornokkal történt afférje azonban teljesen 
nyilvánosságra került. Mindazt, a mit Fe- 
jérváry Huberthröl mondott, kételkedve tő 
gadta mindenki, mert maga a ’ megsértett 
Huberth egy nyílt levélben tiltakozott a 
miniszter állításai ellen. Minthogy pedig a 
miniszter állításait magara nézve sértőnek 
találta, Bolgár Ferencz és Tóth Ernő kép- 
vise ők által provokálta a minisztert, ki 
azonban azon indokból, hogy a nyilatkoza­
tokat hivatalos működésében tette, megta­
gadta az elégtételt. Az átfér máig sincs el­
intézve, mert időközben Huberth édes anyja 
Bécsben meghalt, annak temetésére kellett 
utaznia.

Tegnap a vigszinházban tartottak egy 
kis körutazást az intézet vezetői, működő 
tagjai és az iróvilág képviselői. Az első 
olvasó pióba volt ez Jókai Mór „Barangolt" 
czimü vigjátékából, melyet Kozma Andor 
prológja elő'ött meg. Keglevich István gróf, 
a volt intendáns szép beszédben üdvözölte 
Ditrói igazgatót és a vígszínház színészeit, 
kiknek nevében Gaal Gyula mondott kő- 
szünetet. És ezzel az aktussal megnyílt a 
vígszínház, mely a szórakozni vágyó közön 
ségnek bizonyára nemsokára kedvenczévé 
fog válni, mert hisz színészei az ország lég. 
jobb erőiből vannak összeválogatva, kiket 
nem a protekczió, de a tehetségük emelt ki 
a tömegből.

Fővárosi levelező

Különfélék.
— A nagy sallai ünnepély, mely 

április 19 en fog végbe menni, egyike leen'd 
azoknak a fényes ünnepélyeknek, mely a 
legragyóbb színekkel fogja hirdetni Nagy­
ki “ló és vidéke lakos közönségének hazafias 
érzületét. A küldöttségnek sikerült az ünnepi 
beszéd megtartására Bariba Miklós orsz.

kipihenese a napi fáradalmaknak és uj erő 
gyűjtés a következő napi munkára.

Oh, pedig mennyire csalódik az egész 
emberiség! Hiszen a ki nem dolgozik sem 
szellemileg, sem testileg, az is csak úgy 
keresztül tudja aludni a leghosszabb éjje­
leket; sőt mentül dologtalanabb vaki, annál 
többet szokott aludni. Mire való hát az al­
vás ? Miután ezt az egész világon egyedül 
csak én tudom, tehát e tekintetben az em­
beriségnek kötelességem felvilágosítássalszo- 
gálni a következőkben.

A Teremtönek mi emberek gyönyörű- 
“égéi vagyunk, s hogy mentül nagyobb le­
gyen bennünk öröme, sok millióra szaporí­
tott bennünket; — mivel azonban anynyi 
tápanyagot a föld és tenger nem képesek 
megteremni, hogy minden ember (még a 
dologtalan csavargó is!) mindennap jóllak­
jék, — tehát előre úgy gondoskodott, hogy 
a napnak fele részét az ember aluvással 
töltse, mikor is nem szokott táplálkozni; 
mert ha az ember nem aludnék, akkor szin­
tén kellene ennie. Példák erre a lakodalmak 
8 egyéb disznótorok, a mikor az ember éjjel 
is eszik meg iszik, még pedig még többet, 
mint nappal.

Tehát, hogy a termés elég legyen, a 
napnak felét önkívületi állapotban tölteti 
velünk a Teremtő. Ebből aztán az is kö­
vetkezik, hogy mentül jobban szaporodik 
az ember a földön, annál álmosabb terme 
szetü lesz. Adámról és Éváról nem irja a 
szentirás, hogy azok aludtak volna, csupán 
Adárnot altatta el az Isten addig, mig Évát 
az oldalbordájából alkotta; azután pedig 
mindig ébren voltak. Kettőjüknek jutott 
elég tápanyag; nem kellett az eledelt éjjeli 
aluvással kímélni.

Mi az álom ? Az álom — én szerintem 
— nem egyéb, mint a léleknek soha nem 
szűnő működése; de mivel az ember, mikor 
aluszik, önkívületi állapotban van, igy nem 
tudja gondolatát rendbe szedni, s a lélek 
aztán — hogy úgy mondjam - gazdátlanul, 
fékezellenül kóborol.

Az álomnak nem szokott semmi követ­
kezménye sem lenni az ébrenlétre, de az 
ébrenlét sokszor kihat az álomra. Pl. ha én 
adós vagyok, végrehajtókról álmodom. Rit­
kán is múlik el egy éjjelem ilyen álom nél­
kül. Azonban az is megtörténik néha, hogy 
a mit az ember ébren óhajt, álmában telje­
sül. En is vagyok néha olyan szerencsés, 
hogy álmomban gazdagon megrakott asztalhoz 
kerülök s szerfelett kivehetnem részemet a 
finomabbnál finomabb ételekből, ha éppen 
lakmározás kezdetén valamelyik gyermekünk 
sírása, vagy a kemenczefütőnk ablakzörge- 
lése fel nem ébreszt, hogy nyissam ki ’az 
ajtót. Természetesen eloszlik a gyönyörű 
álomkép és en boszusan ugróm fel vagy a 
gyermeket, csititgatni, vagy az ajtót kinyitni 
s ha azután visszafekszem ágyamba, vagy 
nem tudok elaludni, vagy ha elaluszom is, 
nem vagyok képes folytatni a félbeszakított 
álmot.

No az éjjel pompás álmom volt. Igaz, 
hogy majdnem szerencsétlenül végződött, 
de csak „majdnem" s ez egyértelmű azzal, 
hogy mégis csak jól végződött.

Budapesten voltam. A mint az utczán 
sétálgatok, egy üvegajtón keresztül láttam, 
**°gy «gy nagy teremben egyik másik asz­
talnál kövér képű úri emberek irigylendő 
ctvágygyal pusztítják a sok „halat, vadat, 
mi jó falat". — No ennek már még éke­
sebb ember sem tudna ellentáliani, gondol-

tam magamban. Mielőtt azonban beléptem 
volna, megnéztem pénztárczámat, hogy vaj 
jón mennyit ér a becsü'efeui. Éppen 100 
frt volt benne egy darabban. Hogy azon­
ban ezt elhigyje a t. olvasó, hát hangsú­
lyozom, hogy ez csak álmomban történt._
Beléptem. Azonnal ugrottak hárman is, 
hogy kiszolgáljanak s én, ki ébrenlétemben 
a vadnyulból kettőt sem tudok egészeit 
megenni, most „lmomban megettem 3 nyu- 
lat, 2 özet, 4 fáczánt és 1 vaddisznót s 
mindezek közé 2 liter bort 8 a tetejére 
szintén 5 litert hoztam forgalomba. Mikor 
fizetősre került a sor, nagyon elszomorkod- 
tam , a százas bankómból csupán 5 ki t kap­
tam vissza. Az boszantoit leginkább, hogy 
gyalog kell haza mennem Félegyházára. Szo­
morúan ballagtam (most már nem sétáltam, 
mert a pénzem elfogyott) 3 a megmaradt 
5 krral beültem Kuglerhez, ki Budapesten 
világhírű ezukrász hírében áll. Süteményt 
kérek, szóltam belepve. Elébern tettek azon­
nal egy nagy tálezával s egy almásrétest, 
elfogyasztottam belőle. Roppant Ízlett. Ezt 
a ezukrász pincs-pancsot rendkívül szeretem, 
úgy, hogy ébrenlétemben is egy jóllak ásóm­
mal tőnkre tudnék tenni egy kisvárosi ezuk- 
rászt, ha egyszer rászabadítana arra a sok 
pincs - puncsra, a mi boltjában fel vau hal­
mozva. Az almásrétes megevése után fel­
bőszült étvágygyal ettem tovább, nem áll­
hatván ellent kívánságomnak. Majd ha fizetni 
kell, gondoltam magamban, akkor meglepe 
tést színlelek, hogy pénztárczámat otthon 
feledtem, s mig érte haza megyek, addig 
itt hagyom zsebórámat zálogba. Mikor már 
megettem 37 darab süteményt, akkor valami 
rósz előérzet támadt bennem s mellényem 
zsebebe nyúltam meggyőződni órám ottlé­

téről. Ijedtemben majd megfuladtam a tor­
komon akadt krémespitétöl; az órám nem 
volt nálam. A kiszolgáló ezukrász orvosért 
akart küldeni, a mint észrevette arezomttak 
a nap vörös sziliéből a bőid sápadt színére 
való átváltozásé', de szándékáról lebeszéltem.

Már nagyon is sokat méltóztatott enni, 
nem az árion-e meg? kérdező.

Oh, nem, mondám, pár száz darabot, 
még nagy könnyűséggel szoktam eltüntetni, 
hanem az lehet a bajom, hogy elfeledtem 
közbe inni. Hozzon csak kérem lőhető gyor­
san vagy 10 üveg magyarátit, aztán meg30 
’olókát, ugyanannyi dióst meg mást egyebet. 
Úgy gondolám, hogy teijeseu mindegy ha 
37 darab süteményért nem bírok fizetni, 
Vaf?y ha százért. Most már mitidenképen 
becsuknak csalás miatt. Leiszom magam, gon­
doltam, akkor majd könnyebben elviselek 
minden szégyent és rám következő egyéb 
csapást. Azonban Inában ittam, s már mind 
a 10 üveg tartalma a mellényem alatt volt, 
mégsem éreztem semmi hatását.

A másik asztalnál ült egy úri ember, 
ki oda intette magához a ezukrászt s azt 
súgta a fülebe, hogy ne hozzon nekem többe 
semmit, mert nincs több 5 krómnál, tue lyet 
ö adott vissza a százasomból, a hot azt a 
tömérdek pecsenyét fölfalt a iu.

No most már végem van, s egy na­
gy08 sóhajtott a rémhír hallatára.

Azon kezdtem már spekulálni, hogy 
miként kellene az ajtóit kiugrató s aztán 
köd előttem, köd utánam, eltünui. Mikor ezt 
gondoltam, megláttam, hogy már ott ül egy 
rendőr az ajtó mellett s engem szigorúan 
szetnm-l tart. No hát itt nincs menekvés* 
Már az ujonuau jégbe hűtőit bor som i«" 
lett. Pedig mikor már nekem az újonnan

Folytatás a ■lefektetett.



Hátiét a „BARS“ 31898. évi 14. Mántólwz
pviselöt megnyerni, a kivel együtt az 
nepélyre több jeles képviselő is érkezik, 
fogadtatásra és a város leldiszitésére a 

llaiak már most nagyban készülnek s a ren- 
„őség élén Domáuyi Béla jegyzővel, min- 
nt elkövet, bogy emlékezetessé tegye ez 
ustris évfordulót. Az ünnepély részletes 
ograminja egyébként a következő : 1. Dél­
it 11 órakor Bárt ha Miklós o. gy. 
pviselö s a vele érkező budapesti vendé- 
k fogadtatása a vasúti állomáson. 2. Déli 
órakor felvonulás a megKoszoruzott em- 

ékszoborhoz a kővetkező sorrendben : a) 
vas bandérium, b) Tűzoltó szakasz, c) 

kolás gyermekek, d) Városi ipartestületek. 
Vidéki küldöttségek, f) A lévai dalárda. 
A város Elöljárósága és Képviselő tes- 

lete. h) A vármegye képviselete, i) Bartha 
iklós képviselő ur és kísérete, j) Tűzoltó 
akasz. k) A nép. I) Fogatok. 3. A szobor- 
I: Szózat éneki a lévai dalárda. 4. Ünnepi 
széd, tartja Bartha Miklós o. gy. képvi- 
lö. 5. Hymuus énekli a lévai dalárda. 6. 

HLIkalmi költemény. 7. Alkalmi ének. 8. 
evonulás után disz ebéd a nagy vendéglő- 
n. 9. Este kivilágítás és fáklyásmenet.

— Ujonczok felesketése. A helybeli 
m kir. honvédzászlóalj ujonczai husvetnap- 
ján d. e. 9 órakor esküsznek fel zászlójukra 
* lövölde melletti gyakorló téren. Az esküt 
szentmise előzi meg, melyet az arra felállí­
tott tábori sátor alatt Kroil Rudolf tartalé­
kos honvéd segédlelkész tartja meg.

— Választás a kaszinóban. A lévai 
kaszinóban a lemondott aligazgató helyébe 
aligazgatóul Sembery István eddigi gond- 

Jáok, ennek helyébe gondnokká d r. Kitten- 
berger János választatott meg.

— Eljegyzés B r á n y i k Vilmos, Csata 
község derék, fiatal jegyzője a napokban 
vátott jegyet Gáilik Emilia kisasszony­
nyal, Gáiiik Géza garam szent-györgyi kör- 

^Kgyző unokanövérével.
T — Ifjúsági szinielöadás A helybeli 
ftgymnasium segélyzö egyesületének vezető 

igeaz egyesület pénztára javára április 25-én
Fogadó nagytermében énnekkel, szavalat- 

il egybekötött ifjúsági szinielöadást rendez, 
islyet tánczmulatság követ. Ez alkalommal 
tanuló ifjúság két színmüvet fog előadni, 

az egyik: „A phrenolog“, vigjáték 2 felvo- 
sban, a másik! Hiúidéi (zeneszerző) ifjú- 
ga, vigjáték 1 felvonásban. Az előadásra 

előkészületek nagyban folynak; a rende­
ség a meghívókat és részletes program­
ot legközelebb szétküldi. Felhívjuk főgyrn 
sí min ifjúságunk e nagyon érdekesnek 
érkező előadására városunk s vidéke kö- 
inségének, a s tanügy barátoknak jóa .aró 
yelmét.

— Halálosét, bódék József magas­
laki plébános f. hó 1 én Léván 33 éves korában 
elhunyt. A boldogult már hosszabb idő óta 
ulyos betegségben szenvedett, mintha kö- 
eledni érezte volna végét, szüleihez kívánk­
ozott s itt a szülei háznál hunyta le szemét 
rök álomra. Temetése városunk közönsé- 
ének kiterjedt részvétele mellett tegnap 
ént végbe. Haláláról gyászoló családja a kö­

vetkező gyászjelentést bocsátotta ki: Dodek 
ndrás 8 neje szül. Dubniczky Teréz, vala 
int gyermekei: Endre, István, János, Auna, 
rj. Gazso Mibályné és Mariska, úgy a saját, 

alamínt az összes rokonság nevében mélyen 
egtort szivvel jelentik kedves fiuk, illetve 
ityjuk nagyontisztelendó Dodek József ur­

a
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igbe hütött bor sem Ízlik, akkor már ne- 
em tisztára végem van. Mi lesz belőlem? 
izonyosan becsuknak, aztán haza tolou- 
zo.nak Lévára. Ez ugyan még csak 
gyjáu, mert legalább nem tévesztem el 

z utat; hanem a szégyen, az megöl, 
onyosai* * valamennyi hírlapban kiírják, 
em lehet elviselni.

Be kell csuknunk az üzletet esti 
ra, mondá a czukrász, szíveskedjék ta 
ását kiegyenlíteni. A rendőr is felállót!, s 
elém indult.

Ilyen gyötrelemben még sohasem vol- 
am. A verejték csurgóit rólam . . .

Kip, köp, kip*,  köp, kopp — - kopo- 
oit kemenczefütőnk az ablakon. Tanító ur, 
íssék az ajtót kinyitni I

Hirtelen otthagytam 
ért, kontót, rendőrt és 
zentkuton. Mintha csak 

szivemről.
* ♦

Tehát csak álom volt ! Ez egyszer öröm 
el keltem fel álmomból az ajtót kinyitni, 
römömben 3 pohár pálinkát diktáltam bele 
fűtőbe. Igyék, mondám, megérdemli, mert 

a most fel nem költ, bizonyosan becsuk- 
ak, maga most megszabadított a börtöntől !

Különösen nézett rám a jó 
zott róla, hogy azt gondolja: 
olondultam, vagy még most is

Nem törődtem vele, bármit 
sakhogy megszabadulhattam a 
em feküdtem ismét, nehogy véletlenül foly­
atása legyen álmomnak, hanem tollat fog 
am és íme leírtam.

Budapestet, Kug- 
siettem felébredni 
egy nagy kő esett

ember ! lát- 
vagy meg- 
aluszom.
gondol is, 
bajtól. Le

nák, Esztergom főegy házmegy eí áldozó pap 
és hont-magaslaki plébánosnak, f. évi április 
hó 1-én, d. e. 9 órakor a haldoklók szent­
ségének példás felvétele után, életének 33-ik, 
áldozó papságának 9 ik évében, hosszas szen­
vedés után bekövetkezett gyászos kimultát. 
A drága halott hűlt tetemei f. hó 3-án d. 
u. 4 órakor fognak a helybeli r. k. sírkertbe 
örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szentmise áldozat pedig f. hó 9-én d. e. 
8 érakor fog érette a Mindenhatónak be­
mutattatok Léva, 1896. április hó 1 én. Áldás 
és béke kísérje az örökkévalóik rbán !

— A lóval honvédzászlóalj parancs- 
noka Hackensmidt Antal alezredes, mint 
már előzőleg értesültünk, szabadságának le 
teltével végleg nyugalomba vonul, úgy bajtár- 
saínak, mint Léva város közönségének ked­
ve t, rokonszenves egyéniségét ideiglenesen 
Sulyovszky Ármin százados helyettesi­
tette ; végleges zászlóaljpatancsnokka pedig 
Pólya Károly őrnagy neveztetett ki. Öröm­
mel üdvözöljük őt honvédségünk élén s 
óhaj juk ; hogy körünkben szívesen fogadva, 
megelégedéssel töltse napjait!

Ismeretlen tettesek akartak f. hó 
2 áu éjjel a lévai uradalmi majorban levő 
in gtárban gazdálkodni. Már három zsákot 
is megtöltöttek s az emeleti ablakon köté­
len leeresztgettéa. Ac éjjeli őr észrevevén 
őket, hirtelen megugrottak. Az egyik ki az 
emeletről eresztette le a zsákoka , az ablak­
vasához Kötött drótkötélen akart leeresz­
kedni de az ablakvas alatta kitörvén lezu 
hant a földre. Az éjjeli őr, mire a tett szín­
helyére ért, már nem talált semmit,, csak 
egy pár gazdátlan csizmát A nyomozás folyik.

- Tolvaj czigányok Nem esik meg 
vásár czigány nélkül. De vigyáznak is ám 
erősen a tiz körmére, csakhogy a ravasz 
ficzkók gyakran túljárnak az örök éberségén, 
így történt a legutóbbi húsvéti lévai vásár 
alkalmával is. Markovics Jakab balassagyar­
mati riiföskeressedö a márczius bó 26 áu 
megtartott vásá - után portékáját ö >szecso- 
magolván betért a báii-utczai kékszölöhez 
czimzett korcsmába. Azalatt ismeretlen tette­
sek a kocsi ponyváját szétvágták s több 
vég különféle szinti selyem keimet elloptak. 
A nyomozás megindult, eredményre nem 
vezetett. Csakhogy nagyobb az asszonyi 
hiúság, a férfi ravaszságánál. Egyik czigány- 
lány selyem inget varratott magának s ez a 
parádé lön vesztük, mert a csendörség fel­
fedezte a tetteseket Kovács Gyúró, Tóm 
csányi András, Bakó József, Izsák Mihály 
személyében, a kiknél s részben a közeli 
községekben, a hol eladták, megtaláltak 20 
méter selyem kelmét és 19 drb fekete ken­
dőt. Az enyveskezü czigányokat átkisérték 
a lévai kir. járásbírósághoz Laczko Mari 
czigáuylánynyal együtt, a ki nem győzi ele- 
get hallgatni : Bibas, te, kellett neked se 
lyem ing ?

— A kópviselöház feloszlása ismét 
szóba került. Miut a Magyarország Írja, 
a képviselőházat nem sokára fel fogják 
oszlatni s az uj választások legkésőbb jun. 
végén, vagy julius első napjaiban fognak 

I megejtem!.
— Vásár. Léván a f évi márczius hó 

! 23 án megtartott országos barom vásárra 
■ felhajtatott szarvasmarba 1033 drb. ló : 

1910 drb, sertés: 86 drb., kecske: 28 drb., 
Szamár: 6 drb., birka 5 drb., összesen 3068 
drb. — Ezekből eladatott szarvasmarha:

Politikai hitvallás
(Solon mán, ógörögből.)

Z >us akaratja szerint soha el nem pusztul e -'áros 
És az olymposi szent istenek óhajaként;

. Mert a mag slelkii védő, az erős atya sarja. 
Dárdavető Pallas tartja felette kezét,

Ten fiaid készülnek, Athén, a vészbe sodorni. 
Oktalan elmével hajtva a kincsek után.

A népet vezetők szándéka gálád, de reájuk
A nagy gőgért sok gyötrelem éje borul.

Vágyaikat féken nem tudják tartani többé 
A vidám lakomák tisztes arányai közt.

Közvagyon és oltár szentsége se biztos elöltük ; 
Immár templomaink s állami kincsek után

Sem félnek tolvaj kezüket rablásra emelni, 
Senki sein őrzi, Diké, isteni szent jogaid,

Hallgatván rejted te szivedbe az elkövetett bűnt: 
Eljön a nap bizton, s szörnyű buszúja lesújt.

Már e fekély az egész várost hálóba kerili, 
Szennyes járom alá hajtja a szolga-fejet;

Honfi viszályt gerjeszt, ágyáról a harezot eldobja 
Es sok polgárnak ferfikorát töri meg.

A szeretett várost mihamar m grontja a pártdüh 
Ülve a gyűlések bajtkeresö sorain.

Mind e veszély csak a népre leselkedik ; a nyomorultak 
Nagy tömegét idegen földre terelgetik el,

Miut átüt, a gyalázatnak kötelére szorítva, 
Rabság kínjaihoz fűzi a kényszerítés.

így jut a köznyomor el minden háznak küszöbére, 
Nem birják a kapuk sem befogadni a bajt, 

Á'szökik a kerítés falain s elfog bizonyára.
Bárha a termeknek messze zugába szorulsz.

Arra tanít lelkem, hogy a bű it feltárjam Atb-intek; 
Kússz törvényekben látom a baj gyökerét ;

Keiid-zeretö törvény ép reudet szül a hazában, 
Békét zár a bűnös tervei- s tagjaira.

Érdeset elsimít, a kevély gőgöt megapasztja, 
Kiszárítja a vész ébredező rügyeit;

Ferde jogot helyes útba t.-rel, mérsékli a dölyföt, 
Elhárítja a bősz forradalom nyomait.

Perlekedés keserű mérgét sein hagyja tenyészni, 
Bölcs szava mind az erény útja felé vezet el.

Cserei József. 

336 drb., ló: 353 drb., sertés: 12 drb., 
kecske: 7 drb., birka: 5 drb., összesen 
613 drb.

— Amerikaiak a kiállításon. Ame­
rikából majdnem ezer magyarokból álló 
társaság indul el május végén. A társaság 
az Auguszta Viktória hajón jön Hamburgig. 
Innen Bécsig vasúton, Bécstől Budapestig 
ismét hajón jön a táasaság.

— Az italmérési engedélyek. Azért, 
hogy az országos kártalanítás folytán az 
italmérésijog állandó jövedékké változott, 
a szeszesitalok kismértékben való kimérése 
tekintetében nem megvetendő hatáskört biz­
tosit a törvény a közigazgatási hatóságok­
nak, sőt még a községeknek is. Így az ital­
mérési és kimérőhelyek rendőri és orvos­
rendőri felügyeletét a közigazgatási hatósá 
gok, >• kimérő helyek létszámának megálla­
pítását pedig a községek feladatává teszi, 
ez utóbbiakra nézve a községek a törvény 
által meghatározott korlátok között önkor­
mányzati hatáskörükben intézkednek. Tehát 
az egyes községek által megállapított lét­
számon felül kismértékben való italmérésre 
engedély nem adható. Minthogy azonban 
gyakran megtörtént, hogy a pénzügyigazga- 
tóságok az elsőfokú közigazgatási hatóságok 
(töszolgabirák, polgármesterek) meghallgató 
Bával az italmérések engedélyezésénél a 
megállapított létszámon túl mentek, a bel­
ügyi m. kir. miniszter körrendeletben figyel­
meztette az. elsőfokú közigazgatási hatósá­
gokat, hogy a megal apított létszámhoz szi­
gorúan alkalmazkodjanak s ha az már kitelt, 
italmérési engedélyre senkit se ajánljanak, 
mert a szükségesnél több korcsma nemcsak 
közrendészeti szempontból hátrányos, hanem 
az á lami italmérési jövedéknek, de még a 
kimérésre vállalkozóknak sem válik hasznára.

— Milleniumi enilékfák és facsopor 
tok. A főidmivelésügyi m. kir. miniszter ur 
0 uagyméltósága, a f. é. február hó 28-án 
kelt magas leiratában, azon óhajának adott 
kifejezést, hogy Magyarország 1000 éves 
fennállásának, mint az állam nagy jelentő­
ségű nemzeti ünnepének emlékéül, az or­
szágban minél több helyen s nevezetesei! 
tartós fenmaradással biztató épületek köze­
lében, köztereken, vagy más állandó gon­
dozásban részesülő emlék és határjelek szom­
szédságában, diszkertekben s egyéb alkal­
mas helyeken, lehetőleg nyílt és szabad te­
rületen, e m 1 é k f á k vagy facsoportok 
ültettessenek, s ezen czélra a hazánkbau 
bo tos fanemek közül, a hosszabb életű fa­
nemek, nevezetesen a tölgyfa fajok, továbbá 
a hársfa (Tiliu) tiszafa (Taxus), vagy a ha­
vasi fenyő (Pinus Carnbra) választassanak. 
Tekintettel a hazánkban divó azon régi 
szokásra, mely nagy eseményeket, minden­
kor egyes fáknak vagy facsoportoknak ülte­
tésével tett és tesz emlékezetessé, hazafias 
tisztelettel hívom fel tehát a vármegye 
nagyrabecsült birtokosainak figyelmét és 
szives közreműködését a jelzett ezéi eléré­
sére, s illetőleg nemzeti nagy ünnepünk 
emlékének ily irányban is leendő megörö­
kítésére, azon felkérésem kapcsán, hogy 
mindazok, kik e felhívásnak megfelelve ily 
emlékfák vagy facsoportok kiültetését foga­
natosítanak, — a teljesített ültetést, — a 
kiültetett fák nemének, számának és korá­
nak, valamint a kiültetés helyének s az ül­
tetés foganatosítójának közlése melleit, ez 
év május hó 15-ig e kir. etdöfelügyelöség- 
hez bejelenteni szíveskedjenek. Pozsony, 
1896 évi márczius hó Lászlóffy s. k. kir. 
erdöfelügyelö.

— A millennium a népiskolában 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter ur folvó 
évi 7584. számú rendelete értelmében Ma­
gyarország ezer éves fönnállását május 9 ikén 
ünnepük meg az összes népoktatási intéze­
tekben. Idevágó rendeletével egyidejűleg a 
közoktatásügyi miniszter egy tizenhét pont­
ból álló tervezetet bocsájtott ki az iskolák 
számára, a mely nagyjában Útmutatás nekik 
ezen iskolai ünnepély mikénti megtartására. 
Ezen miniszteri tervezet teljes anyagát is­
kolai használatra most kidolgozta Sretvizer 
Lajos székes-föv. igazgató-tanitó és egy 10 
krajezáros füzetben közrebocsajtja. A lapunk 
szerkesztőségéhez beküldött díszes füzet 
borítékja kortörténeti képet ábrázol és tar­
talmazza úgy a tanító, mint a gyermek által 
elmondandó beszédet, az eiszavalandó költe­
ményeket, a h .zafias énekek kótáit stb. Ajánl­
juk e díszes és tartalmas füzetet a tanulók 
által is megszereztetni, hogy az nekik be­
cses és maradandó emlékül szolgáljon az ezer 
éves ünnepségről A csekély 10 krnyi bolti 
árból 100 példánynak egyszerre való meg­
rendelésénél minden példány után még 1 krt 
az Eötvös alapnak sto. is ád a kiadó. A 
füzetkék raktáron vaunak Nyitrai és társa 
könyvkereskedésében Léván.

— Ócska fémanyagok értékesítése. 
A m kir. ál amvasutak igazgatósága a buda­
pesti északi fömüheiyi szertárában f. év első 
felében összegyűlő és nélkülözhetővé vá.ó 
különböző ócska fémanyagokat értékesíteni 
óhajtván, ezek eladása czéljábói nyilvános 
pályázatot hirdet. A pályázni kivánÓK ké­
retnek, hogy az 50 kros magyar bélyeggel 
ellátott ajánlataikat a m. kir. államvasutak 
igazgatóságá iák anyag és leltár beszerzési 
szakosztályához (VI Andrássy-ui 73. sz. I. 
em. 43. ajtó) nyújtsák be (folyó évi ápril 
hó 14-éig.) Bővebb felvilágosítást a beszter- 
czebányai kereskedelmi és iparkamara nyújt.

— Mennyi szőlő van még Magyar 
Országon ? Az utolsó kataszteri felvételek 
szerint Magyarország szőlőterülete — Horvát­

országot és Szlavóniát számításon kívül hagyva 
— 622,255 kát. holdat tett ki; ebből esik 
a sikvidékre 140,000 kát. hold, marad tehát 
hegyvidéki szőlő 482,344 kát. hold melyből 
300,000 kát. holdra tehető a kiválóbb bort 
termő szőlők területe. E 300,000 kát. hold­
ból 220,000 kát. hold tökéletesen elpusztult, 
80,000 kát. hold pedig pusztulóban van, 
de elpusztult a kevésbbé kitűnő bort termő 
182,254 kát. hold nagyobb része is, úgy, 
hogy ma a Magyarországon még termést 
hozó hegyvidéki szőlők területét 120—140 
ezer kát. holdnál többre nem tehetjük, meg­
jegyezvén, hogy ezen szőlőterületek napjai 
is megszámlálvák, és ha a rekonstruálás 
munkájával továbbra is késlekednénk, 5—6 
év múlva Magyarországon nem látnánk többé 
egy talpalatnyi hegy vidéki szőlőterületet sem.

— Koronás bankjegyek Az 1000 
koronás bankjegy nagysága olyan lesz mint 
a mostani 1000 forintosé. Mind a két olda­
lán ülő női alakok lesznek, az egyik Magyar­
országot, a másik Ausztriát jelképezi. Lesz­
nek 500 koronás bankjegyek is, melyeknek 
két szélén egy-egy szép női alak látható, 
egy a magyar, egy az osztrák koronához 
hasonló diadémmal. Azonkívül lesznek még 
100 és 50 koronás bankjegyek is. A kék 
nyomást könyvnyomdái főlülnyomással meg­
tartják, mivel ez még a fényképezés segít­
ségével sem utánozható. — Ezüstből pedig 
5 koronás érmeket fognak forgalomba hozni.

— Az Hí szivarok. Az uj 6 kros 
szivarok április hó végén kerülnek forga­
lomba s e szivarokat az ország összes dohány 
árudáiban fogják árusítani. A 10 kros speczia- 
litás szivar pedig csak a különlegességi trafi­
kokban lesz kapható. E szivarokat Ausztriá­
ban is készítik s ott is u ;yanakkor kerül­
nek forgalomba, jóllehet e őbb akarták for­
galomba bocsátani, de a m. kir. pénzügy­
miniszter előterjesztésére ott is akkor lesz 
kapható, a mikor nálunk.

— Lóvásár Érsekujvárott A nyitra- 
megyei gazdasági egyesület által a f. 1896. 
évben XIV'-szer rendezendő nemzetközi nagy 
lóvásár, mely minden év május hó első hét­
főjén és a megelőző vasárnap, a f. évben 
tehát május hó 3—4-én tartatik, még az 
eddigieknél is sokkal élénkebbnek Ígérke­
zik, mert a tenyésztők és kereskedők már 
a múlt évben meggyőződtek, hogy ezen vá­
sár évről évre rohamosan fejlődik s hogy 
már alig van az országban jelentékenyebb 
lóvásár.

— Léván márczius hónapban meg­
haltak Kis M. Pálné, szül. Kaizer Ilona, 
élt 32 évet, özvegy Pisák Jánosné, szül. 
Ujfalusi Katalin, élt 90 évet, Zilai János, 
élt 38 évet. Truszka Rezső, élt 2 évet. Kos- 
tyek János, élt 84 évet. Sebő Józsefné, szül. 
Keserű Mária, élt 24 évet. Janovák Juli­
anna, élt 2 évet és 5 hónapot. Csontó Ká­
roly, élt 23 évet. Régi János, élt 44 évet. 
Özvegy Kóch Sámuelné, szül. Vesztei-Teréz, 
élt <9 évet. Gubik József, élt 49 évet. Pál- 
kovics Pál, élt 39 évet. Bugái- József, élt 
38 évet. Bózsik Erzsébet, élt 1 hónapot.

A magyar Osztály-Sorsjáték sors­
jegyeinek a III osztályra való meg­
újítása kezdetét vette Ezen nemcsak 
nálunk, de külföldön is oly gyorsan nép­
szerűvé lett sorsjáték utolsó főhuzása május 
12—28-ig ejtik meg. A ki nem húzott II. 
osztályú sorsjegyek azok visszaszolgáltatása 
és a megújítási dij és pedig: 1 egész 20 frt, 
1 fél 10 frt, 1 tized 2 frt és 1 huszad 1 frt 
lefizetésével a sorsjegyeken jejzett elárusí­
tóknál legkésőbben május 2-ig ujitandók 
meg. Teljes sorsjegyeket (mindhárom osz­
tályra érvényes sorsjegyeket) nem kell meg­
újítani és a III. osztály húzásán minden 
további nélkül részt vesznek. A rendkívül 
kedvező nyereményesélyekből csaknem min­
denki igyekszik a maga részét kivenni és 
igy elképzelhető, mily óriási erömegfeszité- 
siikbe bérül az elárusítóknak, hogy a közön 
séget a tömérdek sorsjegynek kifizetésével 
és megújításával kielégíthet sék. Heintze Ká­
roly főelárusi tóhoz Budapesten naponként 
ezer számra érkeznek a levelek részint a 
ki nem húzott sorsjegyeknek megújítása, 
részint a nyertes sorsjegyeknek kifizetése 
czéljából. Ezen leveleknek elintézésénél ter­
mészetesen a legnagyobb, precisitással és 
pontossággal kell eljárni. Épen azért csak­
nem lehetetlen azok igényeit kielégíteni, kik 
sorsjegyeik megujiiását az utolsó napokra, 
vagy pláne a határnapr. (május 2-ra) hagy, 
ják. A pontos és correet iszolgálás érde­
kében tehát ajánlatos, hogy a megújítandó 
sorsjegyek az illető elárusítóknál minél előbb 
praesentáltassanak. illetve beküldessenek.

Közgazdaság.
i.

A kölcsönös biztosítás kudarcza.
— Az Országos magyar kölcsönös biztosító szövet kezet 

mérlege. —
A Magyar Pénzügy közelebb rámuta­

tott külföldi példák alapján a kölcsönös biz­
tosításban rejlő, a felekre nézve fennálló 
veszélyre az eklatáns példák alapján óvta 
a magyar biztositó közönséget a kölcsönös 
biztositó társaságoktól. Elégtételün k, bár 
nem igen örülünk neki, hogy az óvás ha­
zánkban is nagy alappal bírt, mert az itt 
működő, kölcsönösség alapján álló biztosító­
társaságok is egymásután kénytelenek be­
vallani, hogy az intézmény nem válik be, 
nem felel meg a mi viszonyainknak.

Az Országos magyar kölcsönös biztositó



szövetkezet, mely másfél év előtt alakult 
nagy reklámmal s czéljául „a magyar gazda­
közönségnek a nagytőke szolgálatában álló 
biztosítók zsarolásaitól való megmentését" 
tűzte ki, most tette közzé első üzletévének 
mérlegét, a mely mindenre mutat, csak arra 
nem, hogy a szövetkezet képes megfelelni 
feladatának. A mérleg szerint a szövetkezet 
200,000 frtnyi törzstőkéjéből — a melyet 
„biztosítéki alapnak" nevez, s a mely mind­
össze öt ember tulajdonát képezi — 1895- 
ben 31,552 frt veszteséget ért el, tehát a 
biztosítéki alap leolvadt 165,447 írtra. Eléggé 
elszomorító ez adat egyedül is, de a mérleg 
és a nyereség- és vés; teségszámla adatai 
alapján bátran állítható, hogy az igazgatóság 
nem volt őszinte a mérlegkészitésnél s a 
tulajdonképeni veszteségnek felét sem mu­
tatta ki

Ennek bizonyítására csak pár adatra 
utaluuk. A mérleg vagyon-oldalán mint meg­
levő vagyonrészek szerepelnek a többek kö­
zött a kővetkező tételek :

Alapítási költség 273 frt
Czim tábla-készlet 8402 n
Berendezés 2991 n
Tár-zaváltók 2717 n
Szervezés .... . 57,719 n
Kintlevőség ügynököknél 97,137 „ 
Nyomtatvány . . . 6,303 „
A laikus előtt sem szorul magyarázatra, 

hogy tisztességes, szolidul vezetett s nem a 
közönség félrevezetésére irányuló vállalatnál 
első dolog az alapítási költségek teljes le 
írása; a szövetkezet mérlegében ez a tétel 
ott disztelenkedik. A cznntábla-készlet 6402, 
a nyomtatvány-készlet 6303, a berendezés 
2991 írttal szerepel: ezeknek a „készletek" 
nek a beszerzése, elhiszszttk, került ennyibe, 
de reális-e ezeket ily értékben a mérlegben 
szerepeltetni? Hát kapna a vállalat eladás 
esetén a másnak értéktelen czimtáblákért 
és nyomtatványokért annyit, mint a menyit 
kimutat ? Mellőzzük a tárczaváltok nagyon 
is gyanús és pénzszükségben levő intézetnél 
szokatlan tételét s nem is kutatjuk annak 
eredetét, két tétel azonban mindenesetre 
fel kell, hogy hívja a közönség figyelmét s 
ez a kintlevőségek ügynököknél 97,137, és 
a szervezési költségek 57,719 írtra rugó té­
tele. A mig ez utóbbit nem lett volna sza­
bad a társaságnak vagyonként feltüntetni s 
azt — az általánosan divó üzleti szokás 
szerint — lega ább nagyrészben leírásba 
kellett volna hozni és az ügynököknél levő 
97,137 írtból a szükséges és az üzleti szoli- 
ditás által megkívánt őszinteséggel egy je­
lentékeny hányadot — mint behajthatat- 
lant — szintén le kellett volna Írni,-nyilván 
való lévén, hogy a jelentékeny összegnek
— úgy mint más biztosító társaságoknál is
— legalább t|4-e elvész; de ennek, a há­
nyadnak még nagyobbnak kel1 lenni az 
Országos magyar kölcsönös biztositó szövet, 
kezeinél, a melynek ügynökei, köztudomás 
szerint, kevésbbé vagyonos és hitelképes 
emberek.

A 165,547 írtra olvadt biztosítéki alap­
nak mint gy 55-®/oa ilyeténképen fiktiv ér­
tékekből áll; fiktívek annyiban a mennyi­
ben értékesítés esetén jóformán semmit s 
jelenleg is c-sak a felvett értéknek felét 
érik. A maradó 45°/0 sem áll azonban jobban: 
ez nagy részt a kintlevőségekből van fedezve, 
• hegy ez milyen fedezel, azt már fentebb 
kimutattuk. Valódó érték gyanánt a 200,000 
frt biztositéki alapból alig 50,000 frt van 
meg tehát, vagyis a szövetkezetnek kerek 
150,000 irtot kell előteremtenie, hogy a 
biztositéki alapja ismét teljes legyen.

Feltűnő a zárszámadásban hogy kamat­
bevétel egyáltalán nem fordul elő A 200,000 
frt biztositéki alapnak a keresk. törvény 
értelmében be kellett fizetve lenni s ez a 
200,000 írt nem került egyszerre, azonnal 
az év elején, teljes összegében kifizetésre : 
hova lett tehát az az összeg, a melynek a 
kamatokból kellett befolyni ?

Hasonlókép érdekes, hogy a szövetke­
zet zárszámadásaiban nélkülözi a viszontbiz­
tosítást, a minek hiánya pedig, különösen 
egy kisebbszerü intézetnél, evidenter hát 
rányos, mert igy teljesen saját csekély tőke­
erejére van utalva s nehány nagyobb kár, 
mely ezrekre rúg, nagyon könnyen a fi z e- 
tés képtelenség veszélye elé állítja. 

Nem akarunk ezúttal a szövetkezet 
biztosítási üzletének részletesebb bírálatába 
bocsátkozni; csupán egy pontra nézve van 
még egy megjegyzésünk, a mely sokkal 
fontosabb, hogy sem elhallgatnék. A szövet 
kezet 229,767 frt tüzbiztositási és 118.566 
frt jégbiztositási díjbevétel mellett 27 432 
irtot, vagyis mintegy 8°i0 ot helyezett tar­
talékba. Törvényeinek idevonatkozólag nem 
tartalmaznak pozitív intézkedéseket, az álta­
lános uzus azonban :•> hogy 30 40° 0 he­
lyeztetik tartalékba; így az uj osztrák biz 
tositási regulativ 40%-ban állapítja meg a 
tartalékba helyezendő összeget

Az Országos magyar kölcsönös biztositó 
szövetkezet mérlege, a fent előadottak után 

azt hiszszük — magukat az agrá ri u- 
s o k a t i s meggyőzi a kölcsönös. 
• égen alapuló biztosítási intéz 
meny c z 6 11 h I & nj 8 ö t veszólyos 
voltáról. II. J

Az Első Magyar Általános Biztosító- 
Társaság szombat délután tartotta az évi 
rendes közgyűlését, gróf Csekonics Endre 
elnöklete alatt. — Az igazgatóság jelentését 
Jeney Lajos igazgató terjesztette elő. E 
szerint az 1895. üzletév az összeredményben 
kedvező volt. Nagy része van ebben a tüz- 

t biztosítási üzletágnak, a mely a lefolyt évben 
magasabb díjbevétel mellett jelentékenyen 

i kevesebb kárfizetést rótt a társaságra, mint 
a szintén kielégítő lefolyású előző esztendő­
ben. A szá'litmánybiztosítási üzletágban szin- 

i tén nyereséget sikerült elérni, mig ellenben 
i a jégbiztositási üzletág áldozatot kívánt a 

társaságtól, mert a gabonaárak h nyatlásával 
a jégbiztositási díjbevétel is csökkent, a 
nagyoboszabásu jégkárok pedig a díjbevé­
telt annyira igénybe vették, hogy a szerzési 
és igazgatási költségek ebben már fedezetet 
nem találtak. A kamatbevétel, a tőkék czél- 
szerü elhelyezése folytán, emelkedett. A tűz­
és száilitmányosztályi díjbevétel a tavalyi 
5.607,050 frt 7 krról 5.703,520 frt 34 krra 
emelkedett. Az életbiztosítás díjtartalék 
25.910,035 frt 66 krról 27.779,59.'! frt 40 
krra, a külön tartalék 500,000 írtról 600,720 
frt 80 krra, a „Lévai" alap 80,979 frt 39 
krról 82,871 frt 1 krra, a tisztviselők nyug­
díjalapja 531,490 írt 65 krról 544,982 frt 
59 krra növekedett. A zárszámadásokban 
összesen 1.007,208 frt nyereség mutatkozik. 
Javasolja az igazgatóság, hogy ebből 50 
százalék, vagyis 142,214 frt 98 kr. után az 
életbiztositottak nyereményrészeül 17,107 írt 
49 kr, fizettessék ki, a külön tartalék ré­
szére 10° 0, vagyis 100,720 frt 80 kr., 6° 0 
az igazgatósági nyeremény-osztalékra, 3°10 a 
tisztviselők nyereménye osztalékára, 2°0 a 
tisztviselők nyugdíj-alapjára. Az ekként főn­
maradó 724,586 frt 83 krtól minden egyes 
részvény után 230 frt fizetendő osztalékul, 
a melyet hétfőtől kezdve a társaság pénz­
tárában lehet fölvenni. Javasolja végül az 
igazgatóság, hogy a millennium emlékére 
tegyen a társaság az ez évi jövedelemből 
még fönmaradó 34,586 frt 83 krból olyan 
alapítványt, a mely később 50,000 írtra lesz 
emelendő s a melyből az intézet szegényebb 
sorsú hivatalnokainak és ügynökeinek olyan 
gyermekei nyerjenek egyen kint 450 frt se­
gélyt, a kik a kereskedelmi akadémiát, vagy 
egyetemet látogatják. A közgyűlés a jelen­
tést. tudomásul vette, az igazgatóság összes 
javaslatait elfogadta s a fölmentvényt min­
den irányban megadta. A honvédelmi mi­
niszter azt a kérelmet intézte az igazgató­
sághoz, hogy a honvéd árvaleányok neve­
lésére szánt alapítvány kamatainak egyrészét 
az uj honvédtisztek árva leányai nevelésére 
is fordítsák. A közgyűlés a kérelem teljesí­
téséhez hozzájárult. Thuróczy György rész­
vényes köszönetét mondott az elért sikere 
kért az igazgatóságnak. Lévay Henrik vezér­
igazgatónak s általában a vezetőségnek és a 
tisztviselőkarnak, a mit a közgyűlés általá­
nos helyesléssel fogadott.

— Léva város közgyűlési értesítésében 
jelezzük, hogy a város által felveendő köl­
csönt a Pesti kereskedelmi bank 
50i0, a Lévai takarékpénzsár pedig 

mellett ajánlotta fel. Ehhez még azt 
kell hozzátennünk, hogy a pesti bank 95 
frtos községi kötvény-papírral fizet s a város 
fizeti még a községi kötvények után esedé­
kes 7 jo illetéket, valamint a kötvények szel­
vényei után évenként esedékes illetéket is. 
A helybeli pénzintézet pedig 100 frt helyett 
nem 95 frtot, hanem az egész kölcsönt kész­
pénzben fizeti s a város e kölcsön után 
semmi illetékkel sem terheltetnék; eszerint 
a pesti ajánlat is felülmúlja az 51|2°0-tólit.

Közönség köréből.
A művelt közönség érdeklődését 

a május elején megkezdődő nagy ün­
nepségek már a legteljesebb mértékben 
felkeltették. A kiállítás megnyitása a 
külföldi fejedelmek látogatása, az uj 
parlament ünnepélyes felavatása, a szent 
korona körülhordozása, a diszbandérium 
felvonulása, a történelmi nagy diszme- 
net, a kongresszusok stb. stb mindéin 
nap egy-egy nagy és jelentőség­
teljes eseményt képeznek. A nagy 
közönség bizonyára a legkimeritőbb 
értesülést kivánja szerezni a történen- 
dőkről. A „Magyarország" politikai 
napilap szerkesztősége már megtett 
minden intézkedést, hogy a közönséget 
az ünnepélyekről és a lefolyandó ese­
ményekről a legbehatóbban tájékoztassa 
Kiteijedt hírszolgálattal és a legtöké­
letesebb technikai berendezéssel a „Ma­
gyarország" lehetővé teszi, hogy az 
ország közönsége egy félnappal, 
sok helyen egy egész nappal előbb 
értesüljön az eseményekről, mint 
eddig. A „Magyarország" teljesen 
szabad és független lap, vélemé­
nyében nem befolyásol tatja magát senki 
és semmi által, csakis a közönség 
érdeke és az igazság által Ezen 
fellépése biztosította számára már eddig 
is a közönség osztatlan elismerését Ugv 
hogy a „Magyarország" ma a leg­
elterjed, ebb lapoknak egyike. A 
„Magyarország" felelős szerkesztője 
Holló Lajos dr. orsz. képviselő. Elő­
fizetési ára: egy hóra 1 frt 20 kr, 
negyedévre 3 frt 50 kr, egy évre 14 
frt. (Megrendelések levelezőlapon a 
kiadóhivatalban Bpest, Sándor u. 2. 
eszközölhetők.; Egyes szám ára 5 kr

Köszönet nyilvánítás
I.

A lévai kir. járásbíróság ál al f. hó 
39 án Deutsch Mihály lévai lakos részére 
megállapított és a lévai nöegyletnek adó 
mányozott 2 frt tanúvallomási díjnak átvé­
telét ezennel köszönettel igazodom.

Léva, 1896. évi márczius 30-án. 
luá-szló ImT8, 
egyleti pénstárnok.

II.
Alulírott hálás köszönetét fejezi ki a 

kath. legényegylet nevében a helybeli taka­
rékpénztár, valamint a takarék- és hitelin­
tézet tek. igazgatóságának, hogy a nevezett 
egyletet 25 — illetőleg 20 frtnyi segély
díjban részesíteni kegyeskedtek.

Léva, 1896. április 2.
Janovits Károly,

elnök.
III.

Főt. Kittenberger István nemcsényi 
esperes-plebános több értékes müvei kegyes 
kedett gazdagítani a lévai kath. legényegy­
let könyvtáré'. Az egyesület nevében a főt. 
esperes urnák ez utón fejezi ki mély kő 
szünetét.

Léva, 1896. április 3
Janovits Károly,

elnök.
IV.

Az állami tanitóképző igazgatósága me­
leg köszönetét nyilvánitj i a lévai takarék­
pénztár és a lévai takarék- és hitelintézet 
részvény társaságoknak az intézeti ifjúsági 
segély alap javára tett 50 — illetve 25 frtos 
szives adományukért.

Léva, 1896. április 4.
Az intézet igazgatósága.

V.
Lévai Takarék és Hitelintézet, tekin­

tetes igazgatósága az intézet 1895. évi t iszta 
nyereményének jótékony czélra szánt hánya­
dából, lévai jótékony nöegyletnek 100 frtot 
adományozott, — midőn ezen összeg véte­
lét ezennel nyilvánosan igazolom, — fo­
gadja a-jótékonyságot gyakorló intézet egy­
letünk nevében hálás köszönetünket.

Léván, 1896. évi április 2-án.
László Imre,

egyleti pénztáros.
VL

A magyar királyi államvasutak üzlet veze- ‘ 
tőségének lek. Igazgatósága a lévai önkén­
tes tűzoltó-egyletnek 1896. január 20-án a 
vaspályái indóház égésénél szenvedett ká­
rainak fedezése, betegedések és jutalmakra 
146 frt 90 krt kegyeskedett kiutalványozni.

A felterjesztett kimutatás alapján az 
összeg következőleg lett felosztva. Károkra 
jutott : tömlőkre 60 frt, nagylétra javítás 
8 frt, Laufer Bélának téli kabátjának elé 
géseért 25 frt. Betegedésekért; Grószner 
Antal 12 napra 12 frt, Sági János 7 napra • 
7 frt, Jakab István 4 napra 4 frt összeget. . 
Jutalmakat kaptak: Mordinyi Gusztáv és 
László kitartó működésükért 5—5 frt, Pul- 
piter Emil, Gajdos Nándor és Hochreiter 
József 2—2 frt, Witlinger Keresztély és 
Jakab János 1—1 frt, összesen kioszlatott 
66 frt összeg.

Midőn ezen összeg átvételét nyugtázom, 
annak kiosztásáról ezennel leszámolok, ked 
vés kötelességnek tartom, úgy a magyar ki 
rályi államvasutak tek. Igazgatóságának, 
valamint tek. S'osius Ernő al omásfőnök ur 
nak tűzoltó-egyletünk iránt tanúsított nemes 
pártolásukért az összes tűzoltók nevében 
hálás köszönetét nyilvánítani.

Nemes jóikaratuk es tényök nem szó 
rul dicséretre, csak követésre. Ebből tanul 
hatnak különösen azok, kik az intézményt 
fejleszteni, átalakítani akarják, hogy miként 
lehet a tagokban lelkesedést, buzgóságot és 
kitartást önteni.

Léván, Io94. april 4.
Pazar Károly,

főparancsnok.

Irodalom és művészet.
A jó illés ápolása mindenesetre egyik legfőbb

feladatát aé exi a sajtónak. Kétségtelen, hogy egy napi­
lap a mindennapi gyors munka közben ennek a fela­
datnak csak akkor bir megfelelni, ha munkatársai a 
tudományos és az Írói világ előkelőségeiből sorakoznak, 
a kik a munka lázassága közben sem feledkeznek meg 
arról, hogy egy országos lapnak más kötelességei is 
vau ak, mint éppen a nap: eseményekről értesíteni a 
közönséget. Erős fej, tiszta elme kell ahhoz, hogy 
valaki egy esemény m. girása közben arra is gondoi- 
jon, hogy az a kel ö fo mában s a miiveit közönség 
áltál jocgal megkívánható tárgyi agosággal légy n meg­
írva. E tekintetben kiváló helyet foglal el a ház ti 
hírlapirodalomban az „Egyetértés", hazánk, ak ez a lég 
nagyebb és legelőkelőbb napilapja. E lap határozottan 
ellenzők! álláspontja daczára, in ndenkor megőrzi mér­
sékletét és soha sem csap át. túlzásokba, nem haj 
hassza a botrányt, kerüli a személyeskedéseket s köz­
leményét mindig úgy vannak megírva, hogy az előkelő 
művelt közönség nyugodtan élvezheti azokat s tárgyi’ 
lagosságuknál fogva biztos ítéletet alkothat ma»ának 
az eseményekről De nemcsak erre helyez kiváló súlyt 
az „Egyetértés" szerkesztősége, hanem gondja van arra 
is, hogy a szórakoztató olvasmányokban eo-yuttal olyant 
is nyújtson, a miből tanulni is lehet, a nélkül íiory 
unalmassá válnék. Erre czélra különös ügyességgel 
használja fel az „Egyetértés" változatos tárczarovatát. 
Nem Irha szellemeskedések tárháza ez a rovat, hanem 
mindenkor irodaim, színvonalon álló, sokszor tudomá­
nyos becsű mulattató és ismeretterjesztő közlemények 
sorozata. Egyéb rovatai az „Egyetértés" nek oly bővek 
és oly részletesek, a milyenek csakis o'y nagy törje- 
delmu lápnál lehetségesek. Hírei és eredeti tudósításai 
a viltg minden tájáról megbízhatóság dolgában ritkít­
ják párjukat Mindezek a tulajdonságok a művelt mao-yar 
közönség legkedveltebb lapjává teszik az. „Egyetértés"-!, 
melynek előfizetési ára negyedévre 5 irt. Mutatvány­
számot kívánatra ingyen küld az „Egyetértés" kiadó- 
hivatala Budapesten,

Hoszonnyolcz magyar Írónak 
legelőkelőbbeknek és legjobb nevü^1 : 
a-’Czképét közli az Ország-Világ leguf/; 
(13.) száma, érdekes ismertetést, ellem,1 ; 
adván valamennyiről. Közli azonkívül ’ 
előkelő és elterjedt napilapnak, Főv^ 
Lapoknak a történetét és bemutatja etl| 
a szerkesztőjét, Porzsolt Kálmánt. £„ 
képei közül megemlitendök a kiálli^,, 
közölt eredeti felvételei, az ujjAalaki^ 
krisztinavárosi szinház festményei, 8 
tavaszi képek stb. Verses novellákat, regét," 
Írtak ebbe a számba Makai Emil, p , 
Lajos, Vértessy Gyula, Sas Ede, S»okol- 
Kornél, Id. Ábrányi Kornél, Szigeti Jóís” 
Molnár Géza, Adorján Sándor, Onday Lasz 
stb. Mindezekből kitetszik, hogy az OrnzZ 
Világ csakugyan előkelő, modern mulatt,.’ 
és szórakoztató újság. Szép képei, jeles Sz, 
vege egyformán ájanlják a pártolásra. 
előfizetési ára pedig csekély: egy negye< 
évre, úgy tudjuk csak 2 frt. Mutatv^. 
számot kívánatra ingyen küld a kiadónk 
(Budap°st, V. Ho'd u. 7. sz.

„Klökner Ede táncz albuma" C! 
mén egy pazar fénnyel kiállított 50 |a 
terjedelmű vaskos kötet jelent míg Zl)n„ 
rára a budapesti Klökner Ede zenein^ 
adó ezég kiadásában. Az első magyar tán, 
albumtermék e kötet, mely a sokféle kj 
földi hasonló albumokkal mind művészi ért 
— mind a díszes kiállítás és gazdag tart, 
lom tekintetében magasan túlszárnyalja, 
az a legjelesebb zeneszerzők legszebb 
minden jobb zenekarok által folyton iuqS( 
són tartott darabjaiból van összeválogatta 
Tartalma : 1 Rákóczy induló magyar szőve,, 
gél 2. Buday I. Margitszigeti csárdás 
Yvan, Szerelemittasan, keringő. 4. D’Amatr 
Hópehely, polka 5. Enté, Fel a melinyekby 
Mazurka. 6 Lorenz, Monot ti chansoné 
quadrille. 7. Yvan, Villamos csókok, gyorr 
polka. 8. Fekete I. Hogy volt! csárdás. 9 
Ivanovics, Tatjána, orosz keringő. 10. .Szab, 
István, Éljen a táncz! polka. 11. Yvan Su 
bad a csók ! mazurka. 12 Greizinger 1 
Király gavotte, menuette. 13. Yron, Adrii 
gyöngye, keringő. 14. 14. Strauss 1. Simu 
hozzám! polka. 15. D’Amant, Pás de gitatre 
16. Yvan, Selamlik török bevonulásai indít < 
Ara az igen díszes kötetnek 2 frt. Kaphat, 
Léván Nyitrai és Társa könyv- és zenemű 
kereskedésében.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 
| 35 krig méterenkint — japáni, chinai, s 

a t. a legújabb mintázattal és sziliekben, 
u. ni. fekete, fehér és színes Henneberg 
selyemet 35 krtól 11 frt 65 kr. mete- 
renkint sima, csikós, koczkázoit mintázott 

j damaszt, s. a. t. (mint egy 240 külön- 
1 böző minőség, 2000 szin és mintázat 

bán s. a. t. a megrendelt áru postabér 
és vámmentesen a házhoz szállítva, 
mintákat postafordultával: küld He 
nebergG (cs k udvari szállító) se 
lyem gyára Zürichben Svájczba 
czimzett levelekre 10 kr-s, levelező 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan «-lin- 
téztetnek.

Lévai piaczt arak.
Rovatvezető : Kónya József ^ároskapitány.

Búza* m.-mázsánként 6 frt 40 kr, 6 frt. 50 Két 
szeres — frt — kr.— frt — kr. -- Rozs
5 frt 50 kr. 5 frt 60 kr. Árpa 4 frt — kr.
6 frt — kr. — Kukorieza 4 frt 20 kr 4 frt 40 
kr. Bab 6 frt50 kr. 6 frt 60 kr. Zab 5 frt 80 ki 
6 frt — kr. Lencse 5 frt — kr. — frt — <r 
Köles 4 frt — kr. — frt — kr.

Nyilttér.
i.

A báthi-utezában pinezém eladó, 
a venni szándékozók nálam jelenkez 
zenek.

Özv. Vietoris Sándorné
ii.

202 96. v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alóliroti bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t. ez. 102. §. értelmében, ezennel 
közzéteszi, hogy Dr. WeiszsZstgmond lévai 
ügyvéd csődtömeggondnok kérelme követ 
keztétren az ar-m.róthi kir. Törvényszék, 
mint csődbíróság 1227 96 sz, végzésével 
Ehrenfeld Mór I évat lakos csődtömegéhez 
tartozó s Levan, 1896 évi február ho 5 é< 
'<»' bi napjain fölvet csőd , kár Vili feje­
zetének 231—514 tétele alatt te.becsült 
1158 frt 71 kr. értékű, — valamint Eliren- 
feld Jakab és fia ezég csődtömegéhez tartozó 
s hivatkozóit csődleltár IX. fejezetének 
515 533. tétele alatt 231 frt 01 kr. érték 
ben becsült, — ingóságok nyilvános átve­
résen eladatni rendeltetik.

E'.ett árverésnek a lévai kir. jbiróság2423 96- 
sz. kikü'dést tartalmazó végzésé folytáé 
Lévan, 1865 évi április hó 9. esetleg több' 
napjainak d. e. 9 órájakor leendő eszközlésére 
a venni szándékozók ezennel meghivatnak, 

u>egj«gyezt-tik azonban, hegy a leltáro­
zott szobai bútorok, ruhaneműek, házi föl 
szerelések, egyneműek, gabona, öcsit, meg­
tár berendezés stb. az 1881. évi LX- 
t.-cz. 107. és 108. §. értelmében készpén* 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek b ‘cí' 
áron alól is el fognak adatni. .

Léván, 1896. évi április 2 án.
Tonhaiser, kil- bir. végrltajm-
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Üzleti hirdetés.
Egy jó házból való fiú tanulónak fel­
vétetik. B ern Testvérek fűszer- és 

vaskereskedésében, Léván.

Van szerencsénk a nagy érdemű közönség szives tudomására 

hozni, hogy boldogult férjem által vezetett üzlet vezetését fiúm vette át,

ki e szakmába vágó munkákat u. m. zseb óra, inga és fali 

javítását és készítését 2 évj jótállás mellett elvállalja s azokat 
pontossabban teljesíti.

órák

a leg-

mat

A n. é. közönségnek — boldogult férjem iránt tanúsított 

köszönve, kérem, hogy azt fiamra is átruházni kegyekedjenek. 

Szives pártfogásukért esedezve kiváló tisztelettel

bizal­

özv. Nehasil Károlyné.

0 FISCHiüR MIK.& A Léván
0
0o0

A bécsi érczáruk gyára

12196. v. s:átn.
Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóiig közhírré teszi, hogy Kazy 
János, Lázár László, József és Irén végre- 
hajtatóknak Szabó Fái, Kovács Erzsé 
bet és Sz xbó Máté végrehajtást szenve­
dők elleni 34 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti vég ehajtási ügyében (a lévai kir. 
járásbirósá») területén lévő Nemes-Oroszi 
i-özségben fekvő a végrehajtást szenvedett 
Szabó Pál, Szabó Máté és Kovács Erzsébet­
nek
1-3. sm. alatt foglalt ingatlanára az árverést 
301 frt- e énnél megálapitott kikiáltási ár­
ban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanra az 1896 ŐVÍ április hó 30-tk n. 
d. e. 9 órakor Nemes-Oroszi köszégi házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok bt csárának 10 °j0-át készpénz 
ben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42- § ál an 
jelzett árfolyammal számított és az 11.81, 
évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügy ministeri rendelet 8. § óban, kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
iéhez letenni, ivagy az 1881 LX. t.-cz. 
17o. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza- 
há'yszerü elismervényt átszolgáltatni.

Léván, 1896. jan. 19.
A lévai kir. jbiróság. mint telekkönyvi 

hatóság. Dr. Tejfalusi kir. aibiró.

a ne)ue« oroszi 174. sz. tjk'ben A I

karékpénztár végrehajtatón tk Ka nyárik 
Mátyás s t rsa végrst szent edö elleui 260 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében az újbányái kir. jbiróság 
területén levő Lenge községben fekvő a 
lengei 5. sz. tjkvben A. I. ÍJ. sor. 14. brsz. 
alatt irt ház és kertből Kanyárik Mátyás 
tulajdoni jutalékára, valamint az 1181. 60
t. ez. 156. §. alapján a társtulajdonosok 
Kanyárik Pál, József. Kanyárik Ferencz, 
Kanyárik József, András, Kollár szül. Ka­
nyárik Anna és Sedibok Józsefné szül. Se 
dibok Zsuzsanna jutalékára is tehát az 
egész házra és kertre 418 frt. kikiáltási ár­
ban, — nemkülönben a Lengei 5. sztjkvben 
A. I. 3-9. sorsz. alatti ingatlanokból Kanyá­
rik Mátyás l/4 részből állt birtol.jutalékra 
s az ehez tartozó lengei 12 sztjkvben irt 
közös erdő és legelő illetőségre 144. frtban 
ezennel megálapitott kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatla­
nok az 1896. évi Május 28-ik napján délu­
táni 2 órakor Lenge közs égházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megálapitott 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának ÍO0^- it készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitolt és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz a. kelt igaz­
ságügy ministeri rendelet 8. § áhan, kijelölt 
óvadékképes értékpapi/b in a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. § a értelmében a bánatp énznek a bí­
róságnál elöleges elhelyezéséi öl kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgálni.

1896. febr. 21. napján.
kir. jbiróság mint telekköny-

A saját házamban levő koporsó-raktár

Valkovics,
1 ír. aljbiró.

szabályszerű 
Újbánya, 

A újbányái 
vi hatóság.

m m
Bámulatosán hat! Megöl utolérhetlen biztonsággal 
és gyorsan, minden ártalmas férget s ez. okból a fogyasz.tó közönség 
milliói magasztalják és keresik. — Ismertető jelei: 1. A^ lepecsételt 
üveg. 2 Ezen aláírás „Zacherl“.

Kcatár. Léváll: Kern vérek, Medvec'ky Sándor gyógyszeré*::. Csűrök 
Jáno , Pr. is-ich Samu u óda, F ommer S., C«t.-í Gyul.-i, Wüheim Béli uraknál. 
Ipolyságon: Dombo Károly. Tr.iuiivón Dániel uraknál TTjhányán ■ Cser­
éink Mór iirriá'. Verebélyen: Czirok T«t‘án, PoPak József ö-vegje és fia, 
Polák Zdginond uraknál.

307.1896. tkvi ; zám.
z

Árverési hirdet menyi ki vonat
Az újbányái kir jbiróság, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a sel neczi ta-

Barsvármegye területére szóló kizárólagos gyári raktárát május 11 ó rj 
20-ám átvettem

A kinek az a szomorú sors jutott osztályrészül, hogy koporsóvé­
telről kell gondoskodnia, ajánlom azokat

15 forinttól 200 írtig

0
0
0
0
0
0
Q gyönyörű kivitelben.

mikor megtekinthető.

00 
u 
0

Szabadalmazott

valódi „SÍNNEK" es valódi „HOWE 
családi és iparos varrógépek 

igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett mnden hozzávalóval.
Árak részletfizetésre:

Singfcr családi varrógép kézi hajtásra
Singer családi varrógép állvány • s szekrenynvtd 
Singer Médium iparosoknak gép áliványnyal . 
Nagy Singer 4 es iparosnak áliványnyal 
Howe családi varrógépek áliványnyal 
Nagy Howe iparosoknak varrógépek . 
KingscIiifT iparos varrógép .

Készpénz fizetés mellett 5% al

35 —
40.—
44 —
33. -
44. -
70.—

olcsóbb

A valódi SINGER és HOWE gépeknek 
egyed, raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván. 

Géptük, részek és csónak olcsón

0
0
0
0

Gazdasági gépek, gépreszletek, töm 
lök, vízmentes ponyvák, merlegek és 
gepszijak, szerszám, vas és aczél 
főraktár. Portland cement és Hyd 

raulikus mész stb.

Kaíiiató KERN TESTVÉREKNÉL Léván. 0
0 (!)0

A Lévai Takarékpénztár Rész vény társulat 
a pénzviszonyok általános javulása folytán a kölcsönök utáni kamatlábat leszállította 

Ez alkalomból a gazda-közönségnek és városok háztulajdonosainak különösen figyelmébe ajánljuk az intézet 

(annuitási) törlesztéses 
kölcsön-rendszerét, mely az országos pénzintézetek hasonnemű reirdszerénél 

készpénzben történt kifizetés miatt előnyösebb. 
Léva, 1896. márczius hó 5. Az igazgatóság.
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2 szobával, és mellékhelyiségek- 
kel bélbe adandó. László-utcz;i 
74 szám.

c

Gyomor 
cseppek

g
nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál 
nélkülözhetetlen és áltolanosan ismeretes 
liázi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyla 
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet,
felfujtság, savanyu, felböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás. 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szükdlés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a Márlacxelll 
Kyoniorrsepprk évek óta kitti 
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanusit. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Török 
József gyógyszertára HiisInpeM. 
Király utcza 12 sz

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a keszito 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyítom*.

A Máriaczeili gyomorcseppek valódiul: 
kaphatók.

Léván : Boleman Ede örökösei, 
Medveezky Sándor urak gyógyszer 
táraiban. Lekér: Bolyos Gyula, 
NagySallÓ: Zsorna László urak 
gyógy szertáraiban. Újbányán; Cser 
vinka Mór ur gyógyszertárában.

Pályázati határidő meg- 
hosszabitás

Léva r. t. városnál üresedés­
ben levő első tanácsnoki állásra 
hirdetett és f. é. márczius 15-én 
lejárt pályázati határidő folyó 
évi április hó 24-ig ezennel meg- 
liosszabbittatik.

Ezen állással egybekötött fize­
tés 1000 írt. képesítés az 1883. 
évi 1. t.-cz. 3. § szakasza szerint 
kívántatik.

Pályázati kérvények kellő bi­
zonyítványokkal ellátva Léva 
város polgármesteri hivatalához 
küldendők.

Léván, 1896. márcz. 28-án.
Máriássy István, 

polgármester.

otzó Pál
gépészmérnök

Budapest, Üllői-ut 18. szám alatt
Ajánl 2*/s, 3, S’/j és 4 lóerejii 

szöges oséplökészleteket 
továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejii

Minis g az csé pl ökéssl eteket,
hosszú sza lm arázó le kai, alsó szelelővel és rendkiv. nagy 
eliiktü rostákkal, árpahéjazóval és váhsztóhengerrrel.

Fa- és szénfiitésü és eredeti szalmaftitő 
gőzmozgony okát

Továbbá R. Garrett & Sons felülmulhatlan 40% tüzelőanyag megtakarító

Compound. gőzmozgonyokat
Él,1:'’ak 01ÍbL“e,\br^tfor,dl önmttködő amerikai kévekötő aratőffőpekuú

2 ló befogására alkalmazható combínáb nuldat
Sorvető- és szőrvaveto gépeket és mindennemű egyéb kisebb gazdasági gépeket, 

Jutányos áraki _ Kedvező feltételek!
MT Vidéki ügynökök kerestetnek



jl

s

gyógyszertár,
BECSBEN, 1. KÉR., S1NGERSTRASSE 15. SZ. ALATT „ZÜM GOLDENEN RE1CHSAPFEL“.

Vértisztitó labdacsok, 1ÖII. altalános labdacsok neve alatt; «z utóbbi nevet teljes joggal in. e.rdeinl.k, mivé! csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok esodás lia'.-i 
sokat ezerszeresen be nem bizonyították voi a. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyln n tz«-n kitűnő háziszerből készlet nem volna található.

Szám alan orvos által ezan labdacsok háziszerül a ján Itattak minden o.y bajoknál, melyek a rossz emész ésből és székrekedésből vredm-k, mint epe-zavarok, májb,.jok, kólika, vértolulások, aranyér, 
béltétlenség, s hasonlít betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál ingva kitűnő hatással vannak vérszegénység és az abból eredő bajoknál is: igy sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisz- 
titó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a I gcse.kélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de m g gyermek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a lég .ülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk 
azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszei használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tov-ibb fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur ! Legyen oly szív s és küldjön nekem ismét 15 tek rcset az ön fölülmul- 

hatatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez utón is legmélyebb k'‘szünetemet labdacsai 
csodált atáaáért.

Maradok teljes t'sztelettel Pawiistik F*renc', Köln, Lindeutha .

Harsebe, Földnik mellett, 1887. s/.ept. hó 12-én.
Tekintetes ur! Isten akarata \olt, hogy az ön labd esai keze.m közé kerültek, melyeknek ha 

tását ezennel megírom ; En gyermek agyba i meghűltem, olyannyira, hogy semmi inti ik Át sem voltam többé 
képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsai engem i.vin 
mentettek volna meg. Az Isten 
engem ii» tökéletesen ki 
segiil szolgáltak.

fognak
áldja meg Ont ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsok 
gyógyítani, a ntint már másoknak is egészségük \ issza nyerésére segi - 

Kniticz Teréz.

Mélyen tisztelt
vében. Az illető 5 éven 
egyébként le is mondott, midőn véletlenü egy dobozt k-ipo 
azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyul .

Legfőbb tisztelettel

Bécs-Ujhely. 1887. november 9 én.
legforróbb köszönt temet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném n 

i, már életét is megunta, melyr 
kitűnő vértisztitó labdacsaiból

Weiuczrtlel Jozefa.

Eichengraberamt, Gtöhl mellett, 1889. márcz. 27-én.
Tekintetes ur! Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő labdacsai­

ból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifeje«>ni ezen labdacsok értéke felet és az oka , 
ahol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben logom ajánlani. Ezen hálairatom tetsz« ssz<- 
riliti használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

T. ur! Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni 
szíveskedjék. Csak az Ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomot bajból, mely engem öt 
éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni, s midő i legforróbb 
kőszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwick I Anna.

llahu Ignác/.,

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer j fele, az rarany birodalmi almához** ezimzett 
gyógyszertárban. Beesben. I.. Singertrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi nemiségben s egy 15 szem 
labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaztatik 1 frt 5 krba kerül ; 
bérmentetlen utánvételt küldésnél 1 Irt 10 kr. Egy C'omagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg döbbeni beküldésénél (mi legjobban pcsta utalványon eszközöltetik) bérmentes kül­
déssel együtt l csomag 1 irt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 fri 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 
kr., 5 csomag 5 frt 20 kr., és 10 csomag 9 frt 20 k’ba kerül.

NB Na y elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok 
alatt utánoztatnak : ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat követelni

jpiayton & Shuttleworth 
iiiezögazdasagi gépgyárosok @) BlldíipeSt Vá63 ks°rUt 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

ocomobil és gözcséplögép-készlete k
kolyozók, kaszáló- es aratógépek, boronák, saénagy ú.jtrtk.

legjobb sorvetőgépek, szecMkavágók, répa vágók, kukoricza- 
inorssolók, darálók, őrlő-malmok...COLUMBIA1*

Egyetemes aczel-ekek
és minden egyéb

2 és 3 vasú ekék
gazdasági gépek.

Rhaletet árjegytékt-k kiváttatra ingyen és bérnsentve küldetnek.

Bars- és Hontmegye részére

ÉRCZKOPORSÓ FŐRAKTÁR KERN TESTVÉREKNÉL LÉVAN

Beschorner A M
első cs kir- osztr-magyar, német franczia-, olasz 

dalmazott érczkoporsó gyárából.
és orosz szaba-

Ezen szabadalm. 
érczkoporsók Eu­

rópában majd 
minden egészség- 

1 ügyi hatóságos 
által nemcsak a 
hullák szállításá­

hoz, leginkább
légmentességük miatt, mi által az ártalmas légszesz (hullaméreg) kigő­
zölgését akadályozzák, a legjobban ajánltatnak.

Szép kiállítása, gazdag díszítése, olcsósága, tartóssága, sir és sír­
boltokban használhatósága ezen gyártmányoknak kivívták minden mű­
velt országban a legnagyobb elterjedést, ára 8 frttÓI 100 írtig.

Fakoporsók gyermekek részére 3 forinttól, felnőtteknek 
8 forinttól 15 írtig.

Úgyszintén síremlékek, vaskerítések, keresztek, szemfedelek, pár­
nák, koszorúk, szalagcsokrok Stb. nagy választékban jutányos áron. 

Kaphatók KEHIT TESTVÉREKNÉL Léván.

é? csakis azok tekinth tök valódiaknak, melyeknek használati utasiuisa a Pserhofer J. névaláírással fe­
kete sziliben és műdén egyes doho< f‘dele ugyanazon aláírással vörös sziliben van ellátva, 

Bernhard-félealpesifiiliqueur.'■ iive'f200kr’v* “""s 
A mprikai kOQVVPnVk’PnnPQ ®yors "iztos lntAsii legjobb sz.er, nvml n k;>sz.véi>ves és csúz-os b i- 
nlllvllAÍll Avdzj I Cllj ullvu Jj jók, n. m gerinc<agy b ánt.alom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fi szaggatás stb. stb. el len 1 fit 2.0 kr.
Tíinnnphinin hílilfPnfíPQ Pserhofer J töl Evek hossza sora óta valiin uinyi hajnövesztő szer között 
1 ullllvullilllll Huj a üli vb Jj or/osok által a legjobb.iák e’iunjrve Egy e’egánsa i kiállított szelencéé 
v .1 2 fr .
ÁltíllíiníK ÍHDÍ1Q7 tanártól, Ütés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál,
nlldldllUu idpd-jZíj ujjkukac./, b *s- vary gyuladt in<4l vagy m is ilv bajoknál, mint kitűnő szer lön 
kipróbálva, 1 tégely 5 kr. B :riu ütve 75 kr.
Fnóhíll7Qíim Pser‘10fer 1 töl. Sok V óti a fagyos tagokra és mindé
I v^UdlZudlH szer elinn-rve, » köcsőgg. 1 40 krajezár, bérmentve G5 
Iltifiínpdv általánosan ismert kitűnő h iziszer, hurut, reked'ség,
UlllllllvU 11 űveg‘cske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Élet-eszenczia
Általános tisztitó-só
1 csomag ára 1 forint.

•t: idült s-bre, mint legbiztosabb 
kr.
görcsös köhögés stb. ellen, egy

50 k r.
i csöpp;-k) megrontort. gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen 

h tzisz r, 1 üvegcsével 22 kr.. 12 üveg 2 frt.

IBulrich A. W -töl. Kitűnő háziszer a rossz emésztés minden következményei, 
u. m. főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyotnorh v, aranyér, dugulás stb. ellen.

Angol csodabalzsam. ...,v s,^ „ ,,v kis a 12 krf,K;Z)ir.
Púi Í1 láhÍ779íÍác pilon l‘ül megszűnt ti a lábizzadás. s az által k<:pződö kellein dlen szagot,
1 vl d IdUlZZdtldu vllvll* , p >n lartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy do 
hozzál 50 kr. Bél ment ve 75 kr.

Golyva balzsam, kinü <> szer golyva ellen. üveg 10 kr, bérmentes küldess *1 65 krajezár.
V AÍtiriPOTE] VÁtlimA kitűnő szer az idegek erősítésére gyomor és b óhajban szenvedőknek. 1 

ülvllj llUidpl vpdl dlllllld lí . r kóla el'xi , vagy bor 3 frt, liter kóla e’ixir, vagy bor 1 frt. 60 kr. 
* 4 btei ko)a elixir. vág bor 85 kr. Császár kóla elixir üvegekben 5 frt 50 kr, 3 frt és 1 frt 60 kr. 

MÍd"PökOj kiváló szel- egyoldalii fejfájás, fogfájás, rheum, stb. ellen.
Ezen itt 1-Isoioli Részit menyeken kívül, az osztrák lapokban hirdetett összes bel és külföldi 

gvógyszerés.’.eti kii <>nleg( g< k raktáron vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón meg 
szereztetnek. Postán m- rendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre küldetik, 
nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés ha az 
összeg előre becrke/.ik, mely < s tben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Budapesten kapható : Török 
József gvóyys .eresz urnái, Királv utcza 12. sz.

Fenti kül hileg-ss k Török J gyógyszertárában Budapesten, Király utcza 12. és Egger A. 
fia. Ország-Ná iorlioz c/.imzett. gyógyszertárban, Váezi-körut j7. sz. is kaphatók.

■

ár.
Nyolcz éves szilvóriuni i liter ára . | frt — „
Uj szilvórium 1 liter ára..................... 80 ,.

Nagyobb vételnél megfelelő árengedmény. 
Kapható Bakabányán: Szlúka A.

pálinkafőzőnél.

rtichíer-fele Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 
.’■> ev óta megbízható, fájdalomcsillapito bedörzsöléskent alkalmaztatik köszvé- 
nynél, csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél es az orvosok által bediirz- 
sólésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgonv-Pain-Expeller gya­
korta IIorgony-Lininient elnevezés alatt nem titkos szór, hanem igazi 
népszerű háziszer, melynek egv háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 k r. és I frt. üvegenkéuti árban majdnem minden gyógyszertár­
ban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mén több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkarosodni. az minden egyes 
üveget ..Horgony" védjegy nélkül mint nem valódit utasítsa vissza

Richter F. Ad.es tarsa, csász. és kir. udvari szallitok, Rudolstadt (Tliüringiai.
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50 krajezáros részletfizetésre 2

HOWE, ADRIA, ANKER, S1NÚÉR, WEHLER-W1LS0N 0
KINGSCHIFF 0

I VARRÓGÉPEKET 2
- o000

MINEK PESTRE!? MINEK BECSBE!?
MIKOR NÁLAM MINDEN ELÖPENZ

nélkül

’ 5 évi iótallárs mellett kaphatnak.
I Családi czélokra 5 évi jótállás mellett, Singer gépeket ajánlok

[ 30 forintért
|IIasz.nált. gépek becseréltetnek, vagy igazittatnak jutányos ár>>n Géptük, Q 
részek és csónak raktáromon mindig- találhatók.

i FISCHER MIKSA kereskedése Léván. 0 
áo-o-oooooo-ocs-oooooooo^



1 Manar Királyi íllainntit é Gwíámal fáérímölm
Budapest, József-körut 41. szám alatt.

ge* Ajánlja : a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplő-garnituráit, ipari O^élokra alkalmas ,, o p omo
SujLt és egyéb gazdasági gépeit. 1896. évi augusztus 1-től. Váczi-korut 32. es Jozsef-koiut 41. sz. diait.

■

Húsvéti ajándék: i m a k ö n y v e k, csont, bőr és bársonykötésben, nagy választékban Nynrai es Társa 
könyvkereskedésében Léván. — Szivarka hüvelyek nagy választékban, u. in. Le Sublime, Le Gntton, Exquisete. 
Elysée, Cigarettes Egyptiennes, stb. 100—100 db-ként 16—18 20 25 30—35 ki. szívaika tő o gept x |ii

kitől feljebb kaphatók Nyitrai és Társa könyvkereskedésében, Léván.
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Kitűnő padló-máz!
puha padlóra.

Eisenstádter testvéreknél Bécsben.
Teljesen használatra kész, csinos és a czélnak tuejtelelő 1 kilós dobozokban.
Linóleum padlózománcz egy óra alatt megszárad, pompás fényű, 

a sima és repedésektől ment marad.
Linóleum padló zománcz közvetlenül a dobozból názolha ó fel

£ Linóleum padló-zománcz baszna atra sokkal olc Óbb, mint a többi padló-fény in.
J Kapható minden nagyobb festék és gyógyáru üzletben
(S ‘ jceo co&o -.csí*.. eee*. eocr- ál
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osztály sorsjáték
Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

Millió Korona.
Húzás naponta

1896 Május 12 töl 28 ig.
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600000 =
400000 =
300000 =
200000 =
100000 =
40000 =
20000 -
10000 =
8000 -
6000 -
2000 =
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200 =
150 =3300000
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Kathreiner!
Vigyázzanak! Saját érdekükben ne engedjek 
magukat rábeszélni! A valódi „Kathreinert” soha­
sem szabad más csomag! ás bán f 

árúként eladni,
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Ajánlja dús raktárát, mindennemű óra. arany- és ezüst ékszer 

árukból és pedig gondosan szabályozott órák 2 évi jótállás mellett. 
Arany férfi remontoir óra .............................................................30.—
Arany női remontoir óra........................................................14.—
Ezüst remontoir óra kettős fedéllel........................................ 8.—
Ezüst remontoir óra egy fedéllel ........................................r~ 7.50
Niki remontoir óra egy fedéllel....................................................4.80
Ingaórák farag.diófatokban egy felhúzással 14 napig járó müvei 10.— 
Arany gyűrű (14 karai) .............................................................2.50
Arany karperecz (14 karai)................................................. 9.—
Arany függő (14 kárát)........................................................... 1.50
Arany kereszt (14 kárát)............................................................ 2.50

korona

600000 
400000 
300000 
200000 
100000 
80000 
40000 
50000 
80000

204000 
200000 
200000 
530000
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líindenQtt kapható - Ü kiló 25kr.

is felette előnyösen használható, as

= 6284003
III. OMxtályu vétel sorsjegyek árai:lh Vio Vso

60,— 60,— 6.— forint
eredeti sorsjegy árakon kivül ajánlott levél portója ée 

nyeremény jegyzékért 25 Kr. melléklendő.
Sorsjegyeket ajéftf é» szétküld az összegnek postautalványon való előzetes 

beküldése mellett vagy utánvéttel

Heintze Károly
Budapest, Szervita-tér 3. •

Sürgöny czim: Ijottoheintze Budapest.
II osztályt! sorsjegyeknek a III osztályra való meg 
ujitása a II. osztályú sorsjegy visszaadása és a meg­

újítási dij befizetésével és pedig:
__ ___ ___________> v»____ 1120 sorsjegy

20 1O.— 2.-- 1.— forint
legkésőbben május 2 ig eszközlendő.

Nyertes sorsjegyeket minden magasságban beváltok.

Mi a

llalódi egészségi és családi kávé
mely Kathreiner gyártási módja 

által a kedvelt valódi kávé izét nyeri. 
Eltekintve egyéb előnyeitől, már ez 
okból különbözik ezen maláta - kávé 
minden más hasonló gyártmánytól.

A Kathreiner-féle kávé • legia- 
letesebb, legegészségesebb és legol­
csóbb pótkávé. Természetes tisata 
gyártmány egész szemekben, miért 
Őrölt s ez okból a vevő közönség által

nem ellenőrizhető pótkávéval Kernben, melyek hatósági vizsgálatok tanúsága 
szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisitvák.

Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner- 
kávét a valódi kávéhoz, s igy az egé.zségre megbecsülhetetlen hatása 
mellett minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, • aa úgy 
nyilvános intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak 
bizonyul. Sőt magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül ____ a
Kathreiner-féle kávé a legjobb erösitó a.ar é. a legegészségesebb, kg 
könnyebben megemészthető és egyszersmind a legizletesebb ital.

vagy anya, általában kávéivó, 
Kneipp-maláte-

Lelkiismeretes gazdasszony
egészsége érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle 
kávét használni. Az értéktolev hamisítványokkal szemben, 
melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél wigyá^j 
kell a fehér eredeti csomagokon látható névre


